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CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

o Requerimento Verbal foi aprovado por 09 (nove) vereadores : Aberlan 
Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa , 
Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza , 
Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 
o presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não 
havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu 
por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi 
gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. 
E, para constar, Eu • , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, 
lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente 
assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem 

de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 00 DIA 08 DE SETEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (08) Oito, dias do mês de Setembro do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, 

Matheus Campos Lisboa, Presidente Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da 

pátria, na Hora Regimental, o Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, 

convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após ser leitoada não houve retificação e foi assinada por todos 

os vereadores presentes. O Presidente, justificou a ausência dos Vereadores: 

Gilvan de Souza Ferreira, que não pôde está presente na Sessão pois estava 

na Comunidade lngaiora fazendo a entrega de um flutuante, e do vereador 

Fernando Neto Machado Lisboa que não compareceu por motivo de Saúde. 

Dando continuidade convidou a 1 º Secretária da Mesa, Vereadora Jamiele 

Ferreira de Souza para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do 

dia, não houve expediente a ser lido. Dando continuidade, não houve 

expediente do dia a ser lido, na oportunidade o Presidente então convidou 0 

Secretário de Segurança Pública Srº Fabrício, e o Secretário de Integração 

Rural Srº Arthemes Jorge para ambos tomarem assento a Mesa Diretora, os 

mesmos tomando assento o Presidente os cumprimentou com seu cordial bom 

dia, e disse que é sempre uma prazer recebê-los nesta Casa Legislativa, 

parabenizou a atitude que tiveram por terem vindo por espontânea vontade. o 
presidente, antes de dar início ao Grande Expediente do dia, abriu espaço ao 

SrºFabrício, Secretário de Segurança que com a palavra cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. A princípio falou da operação em que a Secretaria de 

Segurança deu início que se chama: CIFI-M (Centro Integrado de Fiscalização 

Municipal), onde é feito vistoria em festas, bares, e áreas comerciais. Salientou 

que está em parceria com a Secretaria de Meio-Ambiente, Vigilância Sanitária, 

Tributos, Conselho Tutelar, Guarda Municipal, e Polícia Militar. O Secretário 

explicou a situação de um vídeo que circular na~ redes sociais, que O que 

aconteceu foi que o Conselho Tutelar abordou um cidadão que estava com sua 

esp~s~ e uma criança de colo, onde estavam em um bar ingerindo bebida 

alcoohca, na oportunidade o Conselho Tutelar conversou com os mesmos 
-1 

t que 
aqw o es ava errado, e na ocasião o rapaz ofendeu os Conseiheiros 

. , que 

fizeram sua p~rte e retiraram-se de perto. Mesmo assim o cidadão continuou 

ofendendo, foi na hora que eu cheguei dando boa noite, e perguntando O que 
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está acontecendo? Foi na hora que o mesmo começou a filmar, e eu me 

excedir na parte onde fiquei revoltado onde a pessoa ofende um Servidor 

Público. Deixou claro que defenderia qualquer Servidor Público que estivesse 

sendo desrespeitado! Foi isso que aconteceu, ressaltou. Comentou sobre a 

operação descarga que melhorou muito, mais pessoas continuam fazendo uso 

dessas descargas! Referente o balneário aberto disse que já foi conversado 

com O Governo para se fazer fiscalização e montar uma estrutura de segurança 

aos banhistas. Falou ainda sobre o aumento de festas nos interiores, diante 

isso pediu aos vereadores uma forma de estudar uma possibilidade de 

normatizar as comunidades sobre essas festas. A palavra foi facultada a 

Exmª Vereadora Liziane Avelino. Que dirigindo-se ao Secretário de 

Segurança, perguntou sobre o incidente do Cidadão que foi agredido por 

Guardas Municipais. Respondendo a Vereadora o Sr°Fabrício, disse que o 

Servidor é um Guarda Municipal que tanto ele como os outros dois envolvidos 

estão afastados, e está sendo apurado a situação dos mesmos. A palavra foi 

facultada ao Exmº Vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. A princípio o vereador dirigindo-se ao Secretário de 

Segurança, comentou sobre a parte das descargas barulhentas que tem que 

tirar de quem usa, principalmente por que quem usa são jovens. Referente ao 

seu Requerimento Verbal feito ao Secretário sobre os banhos foi justamente 

por ver nos finais de semana acontecer tragédias por isso a Casa tomou 

contrapartida. Disse que entende que os Guardas Municipais não podem está 

todos os dias fazendo vistorias nos banhos, mais que fizessem essa vistoria 

principalmente aos finais de semana. O vereador falou sobre um Projeto de Lei, 

feito pelo Ex-Vereador Francisco Aroldo, sobre se colocar Câmeras de 

Segurança em pontos estratégicos do Município a fim de ajudar a polícia. 

Respondendo as colocações do Vereador o Secretário disse que referente 

ao Balneário esse final de semana iremos colocar policiamento ostensivo da 

Guarda Municipal no sábado e domingo. Sobre as câmeras de segurança 

relatou que essas câmeras é necessidade para o Município, salientou que o 

Projeto que fez sobre segurança pública da guarda municipal e monitoramento 

já está em tramitação no judiciário para chegar em Fonte Boa. O Secretário 

abordou ainda uma dificuldade da guarda municipal não ter estrutura para fazer 

o policiamento ostensivo, onde os mesmos têm que fazer uso de seus próprios 

veículos. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio parabenizou a 

Secretaria de Segurança pelos trabalhos feitos. Disse que tem uma 

preocupação que é sobre se ver altas horas da noite, muitos adolescentes em 
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vias públicas, tanto a pé como em motocicletas. Informou que o Conselho 

Tutelar repassou ao mesmo sobre a conjunção entre Conselho e Secretaria de 

Segurança e como o Secretário falou esse suporte está sendo feito, e a 

situação dos jovens na rua irá melhorar. O vereador comentou ainda sobre a 

situação do Bairro Pai Sabá que está voltando tudo novamente, e acredita que 

com a chegada do material para se trabalhar a ronda no bairro com certeza vai 

melhorar a situação de pequenos furtos e brigas. Onde os cidadãos estão se 

sentindo inseguros, devido o uso de entorpecentes no Bairro Pai Sabá. Na 

ocasião foi perguntado ao Secretário qual maneira está sendo feita praça 

combater esses pequenos problemas? Respondendo o vereador Aberlan o 

secretário de Segurança, disse que não há estrutura para se fazer essas 

operações e como começou semana passada a operação conjunta, irá ter 

continuidade cada órgão terá sua competência. E de 15 a 15 dias fará essas 

operações. O Secretário fez menção ainda a guarda municipal em frente às 

Escolas para dar suporte às crianças na questão do trânsito. Salientou que tem 

vontade de trabalhar só precisa de recurso e veículos. Na oportunidade falou 

sobre a necessidade de se ter uma reforma na delegacia, certo que é 

obrigação do Estado mais a Prefeitura não está abrindo as portas. A palavra 

foi facultada a Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia. Primeiramente a vereadora solicitou do 

Secretário para que fosse feito os redutores de velocidade na descida e subida 

do Bairro Deiphina Azzíz. A vereadora comentou ainda sobre a questão dos 

balneários que chega a ser assustador o tanto de jovens que frequentam, 

inclusive alguns consomem até drogas! Falou ainda dos lixos nem tanto pela 

latinha que o risco é mínimo a preocupação é quando utilizam bebida forte de 

vidro o que pode servir de arma, tornando-se verídico o que o vereador Aberlan 

falou, que o fluxo de pessoas a partir das 05 horas aumenta. A Vereadora 

salientou que reconhece a questão de logística e equipamentos ainda é falha, 

mesmo assim parabenizou o Secretário pelo o que tem feito, mais não se pode 

fechar os olhos pelo o que falta fazer. Respondendo as colocações da 

vereadora o Secretário, disse que já conversou com o Sub-Secretário de 

obras para dar inicio a essa obra de redutores de velocidade, que hoje dia 

08/09/2025 o mesmo me daria resposta, para dar início essa semana. 

Referente ao Balneário irá ser montado um sistema de segurança aos finais de 

semana. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador Matheus Lisboa. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Inicialmente parabenizando 

aos Se,c~etários pela vinda de ambos a esta Casa. O vereador elogiou ainda 0 

Secretano de Segurança pela exacerbação humana, a humildade e 
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sensibilidade pelo o vídeo, reconhecendo o excedente. Fez menção ainda 

sobre ser filho de investigador da Polícia Civil onde pôde acompanhar o mesmo 

durante seus 27 anos de trabalho e viu como é complicado se trabalhar na 

segurança pública. Na oportunidade o vereador comentou sobre a guarda de 

trânsito nas Escolas que era uma elaboração um Projeto de Lei seu, e a 

secretaria de segurança sem comunicação alguma comigo, já está trabalhando 

a guarda de trânsito. Diante esse exposto parabenizou a Secretaria pela 

iniciativa, pois o risco de acidente era muito iminente, devido a aglomeração de 

motos. Em relação às parcerias referente a operação de festas, bares propôs a 

esta Casa uma Audiência Pública para que fosse ouvido todas as partes, pois 

precisa-se entender a forma que o povo de Fonte Boa têm-se estruturado em 

cima da Legislação, principalmente sobre a Legislação ambiental. No mais o 

vereador salientou que tudo que for para a melhoria do Município pode contar 

com o mesmo. Desde já desejou ao Secretário de Segurança que almeje suas 

metas. Respondendo as colocações do Vereador Matheus o Secretário 

disse que referente ao trânsito, a guarda municipal foi criada, e nela terá alguns 

setores como: Departamento do trânsito, Departamento da Maria da Penha, e 

Departamento operacional e prévio. Salientou que está tudo estruturado só 

falta ser implantado. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador Weberty 

Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade. O vereador parabenizou ao Secretário de 

Segurança pela presença dos guardas municipais que estão dando o suporte 

em frente as Escolas ajudando na questão do trânsito. Salientou que seu 

Requerimento feito no dia 11 de Março foi atendido e só tem a agradecer ao 

Secretário por ter acatado seu Requerimento onde o mesmo falou que ia fazer 

e fez! Em relação a reforma da delegacia que a príore é responsabilidade do 

Estado porém há uma fala do Comandante digo: Dam Ramara que é 

presidente da Comissão de Segurança Pública da Assembleia Legislativa, é 

alguém que tem brigado por essa pauta, onde o mesmo junto com sua equipe 

de Comissão entraram em contato para que nós formalizássemos o pedido da 

Comissão de Segurança Pública do Município a fim de somar forças nessa 

questão. Na ocasião o vereador sugeriu ao Secretário de Segurança sobre ficar 

em alerta na Escola Francisca Creuza referente a criminalidade onde ouviu 

relatos de casos de agressões na Escola, solicitou a presença de Guardas 

Municipais na Escola. No mais deixou seu apoio e que o Secretário contasse 

conosco sempre que precisar. Respondendo as colocações do Vereador 

Weberty o Secretário, falou que já conversou com a gestora e foi feito um 

policiamento ostensivo ao redor da Escola, e o problema não é só as drogas, 
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também é os bares ao lado da Escola que é uma criminalidade e está sendo 

implantado ostensivamente. O presidente, agradeceu a presença do 

Secretário de Segurança e disse que esta Casa sempre estaria de portas 

abertas, dando continuidade facultou a palavra ao mesmo para que fizesse 

suas considerações finais. Com a palavra, o SrºFabrício agradeceu o espaço 

que teve nesta Casa, colocou-se a disposição dos Nobres a sempre que 

precisarem do mesmo. O presidente, cumprimentou com seu cordial bom dia 

ao secretário de Integração Rural , desejando-lhe boas vindas a esta Casa, 

logo em seguida facultou-lhe a palavra para fazer suas considerações iniciais. 

o secretário Sr° Arthemes Jorge, com a palavra cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. A princípio disse que atendendo o Requerimento Verbal do 

vereador Weberty Dário, veio a esta Casa para prestar esclarecimento do que 

for cabível a pasta que estou representando. Por o propositor do 
Requerimento Verbal ser o vereador Weberty Dário, onde foi direcionado ao 

Secretário de Integração Rural a palavra foi facultada ao mesmo que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia inicialmente comentando sobre 
ter ido a Comunidade Monte Horebe, onde pôde acompanhar de perto a 

dificuldade dos moradores, que há muito tempo estão sem motor de luz, onde 

os comunitários me pediram para fazer essa solicitação para que o Senhor 

verificasse essa questão, e até viabilizasse o quanto antes, mesmo com a 

dificuldade quanto a recurso e peças para se fazer a reposição. Tendo em vista 

a chegada da seca e o problema da água se agrava na Comunidade. 

Respondendo as colocações do Vereador Weberty o Secretário de 
Integração Rural, informou que recebeu esse motor no início do mês de 

Junho, e esse motor já estava parado a mais de anos. Diante isso falou que 

não consegue concluir um trabalho de recuperação de peça de motor durante 

uma semana, até por que a dimensão da nossa área Rural é muito grande com 

167 Comunidades. Salientou que as peças já chegaram e o motor já está 

sendo montado. Citou algumas Comunidades que foram tiradas do isolamento 

de energia consertando motores de luz que foi: na calha do Rio Auti Paraná de 

baixo, Rio Panoã, Água Branca, Comunidade da Viola, Comunidade do Paiúba, 

Rio Mineruá na Comunidade Tucumam, Comunidade Sacambú, Rio Baiana, na 

Comunidade São José no Rio Maiana, Porto Pinhú, Porto lnhuma, Boca do 

Sapateiro, Rio Auti Paraná de cima, São Luís, Santa União, ltaboca, São 

Sebastião do Anarucu. O Secretário informou que a equipe de Integração Rural 

é de 03 Mecânicos e 01 Eletricista Profissional. A palavra foi facultada a 
Exmª Vereadora Liziane Avelino. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. Dirigindo-se ao Secretário foi-lhe perguntado quais as funções da 

_ Càmaf'i! Municipal de Fonte BoaiAM. CNPJ Nº 84.456. 722/0001-45 
{!_~nc,sco Pereira de Souza N"84. Bairro Cidade NoJ!..<f- CEP. 69.670-000 

5 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

Secretaria de Integração Rural? E se há participação dessa Secretaria com a 

de limpeza nos Ramais? Respondendo as colocações da Vereadora o 

Secretário, informou que a Secretaria de Integração Rural tem 03 

coordenação: Coordenação de Água Rural, Coordenação de Iluminação Rural , 

e coordenação de Luz Solar. Salientou que a Coordenação de Água Rural 

também presta serviço na Zona Urbana. Na oportunidade o Secretário 

agradeceu o Prefeito por ter criado essas Coordenações dentro da Secretaria. 

A oalavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia. O vereador comentou que sabe mais ou menos 

a dificuldade que a Secretaria está enfrentando pois os comunitários nem 

sempre é tão responsável. Pois muitos só querem usar, mais não querem ter o 

cuidado. Na oportunidade o vereador parabenizou a Secretaria por ter feito 

seus trabalhos brilhantemente pois muitas comunidades que estavam parada 

hoje funcionam. Finalizando disse que fica na torcida para que o mesmo 

alcance seus objetivos. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebastião 

Filho. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o 

vereador dirigiu-se ao Secretário de Integração Rural e disse que o mesmo 

pegou uma pasta muito difícil, porém sabe de seu esforço e de sua 

preocupação. Deixou claro que torce muito pelo o sucesso do mesmo na 

Secretaria. E tudo que for em prol da Sociedade seu apoio está dado. 

Respondendo o vereador Sebastião o Secretário, agradeceu ao mesmo por 

suas palavras. Comentou ainda sobre uma última viagem que fez, onde foi 

abordado no Rio, com 08 metralhadora em minha cabeça junto com minha 

equipe. Disse que foi abordado pela polícia, os mesmos estavam fazendo 

patrulhamento no Rio. Tudo isso por que a lancha em que fazemos as viagens 

está em péssimas condições, e não estarmos usando identificação. A palavra 

foi facultada a Exmª Vereadora Jamiele Ferreira. Que pediu permissão do 

Presidente para pronunciar-se da Mesa Diretora, com a permissão concedida 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Inicialmente a Vereadora fez 

menção a viagem feita no dia 07/09/2025, junto a comitiva do Prefeito a visita 

das comunidades de Santa União e Felicidade. Foram ainda na comunidade 

Monte Moriá prestigiar o desfile cívico de 07 de Setembro e também fazer 

entrega de materiais do PODE que é o Programa Dinheiro Direto na Escola nas 

comunidades Santa União e Felicidade. Comentou que na volta pôde observar 

que as Comunidades estão iluminadas e na oportunidade parabenizou ao 

Secretário. Salientou que no Governo passado tinham muitos problemas com 

motores quebrados e era uma demora. E hoje pode ver todo o trabalho que 0 

mesmo vem fazendo. Desejou ao Secretário que Deus o abençoe e que seus 
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objetivos sejam realizados e que possa contar com a ajuda deSta ~asa 

· · 
s t' · drsse 

Leg1slat1va. Respondendo as colocações da Vereadora o ecre ar,o, 

que ficou feliz ao ouvir que conseguiu solucionar um problema em alguma 

comunidade. Ressaltou que a Secretaria só não está atuando mais por f~lta de 

logística com transporte próprio. Informou que levou a demanda ao Prefeito e_ 0 

mesmo está providenciando. Deixou claro ainda que em seu trabalho nao 

existe politicagem. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora Ane Rose 

Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia . /nicialment: ª 

Vereadora parabenizou ao Secretário de Integração pela sua atuaçao. 

Destacou a dificuldade do mesmo que passa dias para voltar pra casa, 

inclusive correndo risco de ser abordado pelos os piratas no Rio. Falou ainda 

sobre a obstrução aos canais de acesso e diante isso pela questão da logística, 

ouve alguma sessões queixando-se sobre esses varador. Diante isso 

perguntou sobre a possibilidade da atuação da Secretaria nessa questão? No 

mais a Vereadora disse que estamos de portas abertas para quando o 

Secretário sentir a necessidade de vim a esta Casa Legislativa falar suas 

demandas. Pediu ainda para que Deus o abençoasse e o protegesse durante a 

atuação de seu trabalho. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Matheus 

Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. De antemão 

salientou que foi um acerto da parte da administração colocar alguém que 

goste de fazer o que está fazendo. O vereador fez menção ainda que a única 

Secretaria que não recebeu denúncias em seu gabinete foi a de integração 

rural, parabenizou ao Secretário por isso pelo seu bom desempenho e que 

Deus o mantenha firme e forte até o final. O Secretário de Integração Rural, 

fazendo suas considerações finais agradeceu a oportunidade e o espaço 

cedido disse ter ficado grato pelo o Requerimento Verbal feito pelo o vereador 

Weberty. E qualquer demanda que os vereadores tiverem em relação a sua 

pasta o mesmo estaria à disposição para ajudar ou esclarecer. O presidente, 

agradeceu a participação do Secretário de Integração Rural e sempre que 0 

mesmo quiser voltar será sempre bem vindo e será uma honra recebê-lo. o 

presidente então passou para o grande expediente, facultando a palavra aos 

vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos fazer 

re~uerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A ~alavra 

foi f~cultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que a princípio falou a 

respe}to das chuvas t~rrenciais que aconteceu em nosso município, assim 

tambem como os entupimentos de bueiros em nossa cidade. Comentou ainda 

s~bre o Porto do Pai Sabá, que depois do temporal a ponte que ficava 

alrcerçada não está mais. Diante isso fez um Requerimento Verbal: 
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Solicitando da Secretaria de Infraestrutura a análise da ponte do Porto Pai 
Sabá, para passivei interdição imediata e reparação, tendo em vista O grau de 
erigo. O vereador fez outro Requerimento Verbal: Solicitando da Secretaria 

~e limpeza a obstrução dos bueiros das principais áreas de alagamento que 
seria: Barnabé Gomes, Belarmino Uns, Francisco Pereira de Souza, Samu_el 

F 
·t Rua Mineruá Praça da Bíblia. No mais o vereador agradeceu a atençao 

ri Z, • ,_ 
de todos, finalizando. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebast1ao 
Filho. Que a princípio o vereador destacou que quando se está assumindo 
uma secretaria tem que ter um planejamento. O vereador levantou uma 
questão de alguns efetivos ainda não terem sido pagos. O vereador fez 
menção ainda à visita dos vereadores Liziane, e Weberty a escola Francisca 

Creuza onde os mesmos puderam ver pessoalmente as demandas e a 
realidade da escola. O vereador comentou sobre o trabalho feito na rua 

mineruá e espera que finalizem as obras. A palavra foi facultada a Exmª 
Vereadora Ane Rose Oliveira. Que fez um Requerimento Verbal: Solicitando 
da Secretaria de Infraestrutura para que seja tomada uma providência sobre a 
tampa de um bueiro na Rua Boa Vista próximo a casa do SrºFidelis conhecido 

por biba. A Vereadora informou que já aconteceu de pessoas caírem nesse 
bueiro e é um risco a sociedade. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora 
Liziane Avelino. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
Inicialmente na oportunidade a Vereadora falou sobre o resgate do desfile 
cívico do dia 07 de setembro. Fez menção ainda aos momentos marcantes nas 
comunidades como a Marcha do dia 07 de setembro e a festa do açaí. Falou 
ainda da escola Francisca Creuza referente ao horário específico de os alunos 
entrarem na escola. Que muitos vão muito antes do horário e a partir do 
momento que entram a responsabilidade é da escola a gestora os orientou 

sobre essa questão de se conscientizar os pais a orientar seus filhos a 
chegarem no horário certo que há um horário específico tem aluno que chega 
ao meio dia. Comentou sobre a questão do guarda ter abordado uma cidadã 
que ultrapassou a ordem de não parar para os alunos da escola Francisca 

creuza passarem, não satisfeita com a ordem de parar do guarda a mesma foi 

buscar o marido para agredir esse servidor. Diante esse exposto, a Vereadora 

sugeriu uma audiência pública principalmente referente à Escola Francisca 

Creuza a fim de conscientizar os pais junto aos Cras, e Creas. Dirigindo-se ao 
vereador Sebastião disse que iriam correr atrás do Prefeito para aue tome 

providências a tudo referente à escola Francisca Creuza. A pal~vra foi 
facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que a primórdio disse que ver na 

Escola Francisca Creuza uma doença crônica que não se resolve o problema 

8 
. Cãma"! Municipal de Fonte Boa!AM, CNPJ N" 84.456.72210001-45 

Av. FranctSCO Pereira de Souza N°B4, Bairro Cidade Nova - CEP. 69.67~ 



t ~V\ÍIV0 4t 

~~1 .,.8, 
C('t.,t;tAM,.,.,d#p 

ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

-

pelo O fato de ser uma rua principal, e as pessoas não entendem, muitos 

apressados, outros sem paciência. Na Rua Francisco Pereira de Souza tem 

seus escapes instigou! Acredita que com a audiência pública falando sobre a 

conscientização de que há prioridade das crianças iria melhorar a situação. O 

vereador fez menção que foi até a gestora conversar sobre a questão dos ar 

condicionado que há 12 salas com problema. Diante esse exposto, o vereador 

fez um Requerimento Verbal: Solicitando da Secretaria Municipal de 

Educação para que se resolva a situação do problema dos ar condicionado na 

Escola Francisca Creuza. O presidente convidou a Auxiliar de Plenário, 

para trazer o livro de Registros. par~ o Vereador que queira assinar para 

debater os Requerimentos Verbais feitos, nenhum vereador escreveu-se no 

livro. o presidente passou então para a votação dos Requerimentos Verbais. 

Requerimento Verbal do Vereador Matheus Campos Lisboa: Solicitando da 

Secretaria de Infraestrutura a análise da ponte do Porto Pai Sabá, para 

possível interdição imediata e reparação, tendo em vista o grau de perigo. O 

Requerimento Verbal foi aprovado por 07 (Sete} vereadores: Aberlan Dias 

de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Liziane Avelino Gomes, Jamiele 

Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, 

Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Matheus Campos Lisboa: Solicitando da 

Secretaria de limpeza a obstrução dos bueiros das principais áreas de 

alagamento que seria: Barnabé Gomes, Belarmino Lins, Francisco Pereira de 

Souza, Samuel Fritz, Rua Mineruá, Praça da Bíblia. O Requerimento Verbal 

foi aprovado por 07 (Sete} vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza 
1 

Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira: 

Solicitando da Secretaria de Infraestrutura para que seja tomada uma 

providência sobre a tampa de um bueiro na Rua Boa Vista próximo a casa do 

SrºFidelis conhecido por biba. O Requerimento Verbal foi aprovado por 07 

(Sete} vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Aberlan Dias de Matos: Solicitando da 

Secretaria Municipal de Educação para que se resolva a situação do problema 

dos ar condicionado na Escola Francisca Creuza. O Requerimento Verbal foi 

. . Câma~ llunicioal de Fonte Boa/AM, CNPJ ti° 84.456. 72V0001-45 
Av. Frartcisco Pereira de Souza N°84. Bairro Cidade Nova CEP. 69_670-000 
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aprovado por 07 (Sete) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, 
Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 
o presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não 
havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu 
por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi 
gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. 
E, para constar, Eu ._, Raf~ela ?ª Silva E Silva, Secretária Parlamentar, 
lavrei a presente Ata, que apos leitoada, se aprovada, será devidamente 
assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem 

de acordo. 

r 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE SETEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (15) Quinze, dias do mês de Setembro do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã , no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa , fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira , Liziane Avelino Gomes, Matheus 

campos Lisboa, Presidente Raimundo Nonato da Silva Oliveira , Sebastião de 

Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria , na Hora 

Regimental, o Presidente deu por aberta a Sessâo Ordinária convidando a 

secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após 

ser leitoada, houve Retificação da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira, na 

parte em seu Requerimento Verbal onde lê-se Rua Boa Vista, o correto é Rua 

Bela Vista . Após a retificação Ata foi assinada por todos Vereadores presentes. 

Dando continuidade o presidente convidou a Secretária Parlamentar, para fazer 

a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Ofício 

Nº073/2025- Amurmam- Solicitação de análise e providências diante de 

condutas incompatíveis com a Ética Parlamentar. Após o expediente do dia ter 

sido lido o Presidente suspendeu a reuniâo por aiguns minutos para ter uma 

conversa em particular com todos os vereadores em seu gabinete. Retomando 

a sessão o presidente passou para o grande expediente, deixando claro que os 

assuntos debatidos seriam somente referente à matéria lida no expediente do 

dia. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Gilvan Souza. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Inicialmente o vereador 

justificou a sua ausência na sessão do dia 08/09/2025, pois o mesmo estava 

participando da marcha na comunidade do batalha, e também participou da 

entrega de um flutuante na comunidade ingaiora. Em relação ao documento 

que chegou a está Casa disse que não iria se aprofundar pois o contexto da 

documentação foram feitas várias acusações e a prova não veio 

acompanhando a acusações. Deixou claro que entrega nas mãos de Deus e na 

dos pares. Salientou que enquanto vivo estiver sempre será defensor da fauna 

e da flora . Finalizando agradeceu a atenção e o espaço cedido. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. O vereador a princípio falou que não somos 

indispensáveis de ser denunciados por alguém, somos defensores do povo 

mais somos também cidadãos. Salientou ainda que quando se faz uma 

denúncia tem que ter provas, e nesse documento iido hoje tem provas 

infundadas. Pois falar é fácil quero ver é provar. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Sebastião Filho. Que pediu permissão para pronunciar-se da 

C!m~~ M::r:icip~! de~"'° a,..~,,.u rAJo , 110 ª"' A1;.1:. 7'J'JJnM.,, Ai: 
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Mesa Diretora, com a permissão concedida cumprimentou a todos com seu 

cordial bom dia . Agradecendo a Deus por este dia. Destacou que todos os dias 

nós estamos sendo denunciados, por eleitores e seguidores nada passa 

despercebido. ~auentou ainda que toda as denuncias feitas não ha provas, e 

não se pode denunciar alguém sem provas. Falou que não consta nenhum 

anexo ao documento que tenha imagens, vídeos. No mais agradeceu a 

atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador 

Weberty Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordi;:il bom dia. o 

vereador falou da responsabilidade que temos que é cumprir o que determina a 

Lei. Salientou que seria descumprir a Lei se tivéssemos feito a análise 

mediante as provas, pois na verdade quem acusa tem que ter as provas. Na 

oportunidade deixou sua solidariedade_ ao ve~eador Gilvan. No mais agradeceu 

a atençao de todos finalizando. A palavra toi facuitada a Exm" Vereadora 

Liziane Avelino. Que cumprimentou a todos com a graça e a luz. A princípio a 

vereadora disse que acreditamos que não estamos julgando pessoas e sim o 

documento apresentado, não deixando de desconsiderar as acusações mais 

pela ausências de provas em anexo não podemos julgar ninguém sem o 

embasamento de provas. A Vereadora salientou para quem me julga que 

Matheus 7:5 diz: não julgues para que não sejam julgados, pois com o juízo 

que julgares serás julgado. Obrigada! A palavra foi facultada a Exmª 

Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. Ã principio a vereadora destacou que a pauta foi teoricamente rica em 

informações mais sem embasamento legal de provas. A Vereadora atentou-se 

ainda que se preocuparam tanto com questões legais, e esqueceram de anexar 

provas. Na oportunidade a Vereadora inclusive de uma certa forma até 

parabenizou quem elaborou o documento pois tem profundo conhecimento na 

nossa Lei Orgânica e Regimento Interno desta Casa. A palavra foi facultada 

ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu 

cordial bom dia. Referente a matéria lida, disse que qualquer cidadão 

fonteboense pode apresentar. Comentou que acha bom que isso aconteça, 

pois de alguma forma a sociedade participa e gera movimento no meio da 

administração do Governo. Deixando claro que não é de forma positiva essa 

denúncia é contra um membro do Poder Legislativo. O presidente, passou 

então para a votação da matéria. 

Oficio N"073/2025- Amurmam- Solicitação de análise e providências diante de 

condutas incompatíveis com a Ética Parlamentar. Matéria reprovada onde 0 

Conselho de Etica desta Casa Legislativa juntamente com os demais 

Cêm_!H'! Mun!7!pe! de Font! Bo:2~1._a,
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vereadores Não dariam prosseguimento a análise e a adoção de providências 

acerca da conduta do vereador Gilvan de Souza que segundo a Amurmam 

ferem gravemente os principios éticos, a urbanidade, e o decoro parlamentar 

com base na defesa de que nao havia provas anexadas Junto ao documento 

entendendo assim que toda ou qualquer denúncia deve ser embasada junto 

com as provas. O presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu 

voto, não havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a 

PrP.sidente deu por enr.errada a presente Sessão deste dii:i, O inteiro teor da 

reunião foi gravado, consta em mi~~t ~s cópias dos Re~uerime~tos farão parte 

dessa Ata. E, para constar, Eu-~.;.......:..-' Rafaela Da Silva E Silva, Secretária 

Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será 

devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que 

dela estiverem ae acorao. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE SETEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (16) Dezesseis, dias do mês de Setembro do ano de 2025, precisamente 

às oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, 

fizeram-se presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, 

Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de 

souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus 

campos Lisboa, Presidente Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 

Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora 

Regimental, o Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a 

secretária Parlamentar, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que 

após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos Vereadores 

presentes. Dando continuidade o presidente convidou a 1° Secretária da Mesa, 

Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Requerimento Nº010/2025- GV. 

Ane Rose Gomes de Oliveira. Requerendo deste douto plenário se aprovado 

seja-lhe concedido 15 (quinze) dias de licença para viajar a Capital do Estado 

para participar do 1 ºencontro amazônico dos vereadores e para tratamento de 

Saúde, a referida licença será a partir do dia 17/09/2025 a 01/10/2025. Após o 

expediente do dia ter sido lido o Presidente passou para o grande expediente, 

facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 

esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 

dentre outros. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador Aberlan Dias. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador fez um 

Requerimento Verbal: Solicitando do Coordenador de Endemias o 

borrifamento nas Avenidas e Ruas da Cidade, tendo em vista a infestação, o 

que tem ocasionado uma quantidade elevada de carapanãs e o impacto na 

qualidade de vida da população local, esse borrifamento é necessário para 

amenizar a situação. O vereador fez menção ainda sobre ter recebido 

reclamações sobre a água no Bairro Delphina Azziz, sobre os moradores da 

parte de trás do Bairro que não estão recebendo água, informou que hoje, dia 

16/09/2025 o Gerente da Semaa daria uma resposta sobre qual providência 

tomaria sobre. A palavra foi facultada ao ExmºSebastião Filho. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais 

um dia de vida. A princípio o vereador fez menção a uma pauta referente as 

pessoas da Zona Rural e Zona Urbana que precisam tirar registros de imóvel 

ou segunda via de documentos, onde tem que ir no cartório que é cobrado 

1 
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muito caro. Diante esse exposto fez um Requerimento Verbal , mais iria mandar 

via ofício: Solicitando do Cartório Extrajudicial de Fonte Boa para que 

encaminhe a esta Casa a taxa de cobranças do serviço de registro de imóvel, e 

de registro de nascimento. Salientou que é injusto o preço que se cobra a 

quem não tem muitas condições de pagar. Falou ainda sobre a educação que é 

0 pilar para se desenvolver todo o processo cognitivo de qualquer cidadão. 

comentou ainda que é preciso preparar os professores, justamente por que se 

tem mais de 150 alunos autistas no Município. Diante esse exposto fez um 

Requerimento Verbal, também via ofício: Solicitando da Secretaria de 

Educação para que possa trazer uma equipe preparada para ampliar o 

conhecimento do nosso corpo docente. O vereador na oportunidade disse está 

terminando um Projeto de Lei voltado a essa questão sobre o Autismo, 

agradeceu ainda a Casa por ter aprovado o seu Requerimento referente a 

climatização na Escola Francisca Creuza, pois a climatização na referida 

Escola melhorou. Abordou ainda sobre aos idosos no Centro do Idoso, que 

precisam de apoio, pois os mesmos estão pagando digo: Mototaxistas e muitos 

não estão participando das atividades pois não tem nenhum veículo para irem 

pegar os mesmos em suas residências. Finalizando o vereador atentou-se 

sobre a estiagem, que desde já as providências devem serem tomadas, a fim 

de dar qualidade de vida melhor para o povo ribeirinho. O presidente 

convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de Registros para o 

Vereador que queira assinar para debater a matéria lida e o Requerimento 

Verbal feito, nenhum vereador escreveu-se no livro. O presidente passou 

então para a votação da Matéria e o Requerimento Verbal feito. 

Requerimento Nº010/2025- GV. Ane Rose Gomes de Oliveira. Requerendo 

deste douto plenário se aprovado seja-lhe concedido 15 (quinze) dias de 

licença para viajar a Capital do Estado para participar do 1 ºencontro amazônico 

dos vereadores e para tratamento de Saúde, a referida licença será a partir do 

dia 17/09/2025 a 01/10/2025. O Requerimento foi aprovado por 09 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 

Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, 

Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Aberlan Dias de Matos: Solicitando do 

Coordenador de Endemias o borrifamento nas Avenidas e Ruas da Cidade 

tendo em vista a infestação o que tem ocasionado uma quantidade elevada d~ 
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carapanãs e o impacto na qualidade de vida da população local , esse 

borrifamento é necessário para amenizar a situação. O Requerimento Verbal 

foi aprovado por 09 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira , Jamiele 

Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião 

de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. O presidente, perguntou se algum 

vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser 

registrado nesta Ata, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste 

dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos 

Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu • . Rafaela Da 

Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 

se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes 

na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE SETEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (2a) Vinte e dois, dias do mês de Setembro do ano de 2025, precisamente 

às oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram­

se presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 

Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Presidente Neiverlici de Souza 

Oliveira, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, 

Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, o 

Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária 

Parlamentar, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser 

leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos Vereadores presentes. 

Dando continuidade o presidente convidou a 1 ° Secretária da Mesa, Vereadora 

Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na 

ordem do dia: Expediente do dia: Ofício Nº083/2025-AMURMAM. Solicitação 

de manifestação oficial referente ao ofício N°073/2025-AMURMAM e 

disponibilização da ata da sessão plenária. Oficio Nº161/2025-GP/CMFB. 

Acusamos o recebimento do ofício Nº083/2025-AMURMAM, datado de 17 de 

setembro de 2025 no qual Vossa Excelência reitera a solicitação de 

manifestação oficial acerca do ofício N°073/2025-AMURMAM e da 

disponibilização da ata da sessão plenária. Após o expediente do dia ter sido lido 

o Presidente passou para o grande expediente, facultando a palavra aos 

vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer 

requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 

foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. Inicialmente agradecendo por este dia maravilhoso. o 
vereador deixou seus pêsames pela perda precoce do Srº João Paulo. E que 

Deus dê forças aos familiares e amigos. Na oportunidade o vereador fez um 

Requerimento Verbal: Solicitando da Secretaria de Educação para que tome 

providências referente a água mineral em todas as Escolas. Fez menção ainda 

a um médico Antônio Costa, onde uma senhora fez uma denúncia sobre a 

postura do profissional que saiu da ética onde entrou na vida íntima da paciente. 

Diante esse exposto o vereador pediu para que está Casa revesse o 

posicionamento desse médico. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 

Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A 

princípio deixando seus sentimentos ao Srº José Paulo, que foi funcionário 

contribuiu muito com o Município, deixou suas condolências a família e que Deus 
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dê o conforto necessário a todos. O vereador dirigiu-se a presidente e solicitou 

da mesma uma audiência pública com os interessados e envolvidos em bares e 

restaurantes, a fim de reavaliar e reformular a nossa legislação ambiental e 

licenças que tem. Salientou que essa Audiência seria em caráter de urgência 

tendo em vista o aumento de acidentes de trânsito em determinado horário da 

noite. o vereador mencionou ainda a questão do crime ambiental que recebeu 

denúncias pela questão de altura da música e horário devido o aumento de bares 

na Rua Marechal Rondon. Falou do Projeto de Lei do vereador Miélio feito em 

2015 e deve ser feito urna adequação de horários e normas. A presidente, 

respondendo as colocações do Vereador Matheus disse que essas questões de 

Leis são muito questionados. E é preciso que a comunidade se organize e possa 

se adequar às Leis e aos funcionamentos. O vereador Matheus pediu a 

palavra, com o uso da palavra autorizada falou que sua preocupação em relação 

aos bares na Rua Marechal Rondon é justamente por conta dos moradores 

próximo a esses bares serem idosos. Mencionou que o alvo maior de denúncias 

por crime ambiental é no boteco do bó. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Weberty Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. Agradecendo a Deus pela oportunidade e pela vida que concedeu a todos 

nós para estarmos aqui. O vereador deixou seus pêsames a familiares a amigos 

pela perda do Srº José Paulo. Na oportunidade falou ainda de alguns resultados 

importantes para está Cidade, na questão da educação já se obteve algumas 

mudanças tanto na Escola Francisca Creuza como na preparação da Escola de 

tempo Integral do anexo do burnbrodromo onde já foram instalados os ar 

condicionado. Fez menção ao evento realizado na sexta feira dia 19/09/2025, 

sobre o setembro amarelo. Na oportunidade o vereador deixou sua insatisfação 

por a equipe multidisciplinar não ter convidado a Câmara para participar tendo 

em vista que esta Casa tem interesse em participar da vida e atividade da 

população fonteboense. O vereador agradeceu ainda ao DrºLázaro e Dr' Suellen 

por voluntariamente realizarem multidões de cirurgias no Hospital Regional de 

Fonte Boa. Mencionou ainda a UBS Fluvial que tem dado total assistência 

médica ao povo ribeirinho, especialmente agradeceu ao Srº Joaquim que é 

coordenador da UBS Fluvial pelo seu trabalho juntamente com sua equipe. O 

vereador comentou ainda sobre a atividade de consultório na Rua realizado pela 

UBS Júlia Benacon no Bairro São Francisco. Relacionado a audiência pública 

proposta pelo o vereador Matheus disse ser favorável para que todas as partes 

interessadas possa participar dessa política pública voltada para esse ramo. o 
vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando toda a legislação municipal 
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tanto a concessão de serviço, cobrança de tarifas e assuntos relacionados aos 

mototaxista. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora Liziane Avelino. Que 

cumprimentou a todos com a graça e a paz, dando bom dia a todos. De antemão 

a vereadora deixou seus sentimentos a família enlutada do Srº José Paulo. Na 

oportunidade a Vereadora fez menção ao 1 º encontro amazônico dos 

vereadores, que foi um encontro muito proveitoso. Onde fica feliz em saber que 

já tem a comissão que vai tratar dos assuntos tratados referente as emendas 

impositivas, cartilha do vereador, participação feminina na política, as leis 

orgânicas e regimento interno. Fez menção ao exposto pelo vereador Sebastião 

e por esse motivo criou a procuradoria da mulher na câmara! A palavra foi 

facultada a Exmª Vereadora Jamiele Ferreira. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. E de antemão fez um Requerimento Verbal: Solicitando 

do Coordenador, SrºEldalisson Missisipi, para que tome providências como o 

reparo no muro do cemitério São João Batista. A Vereadora salientou que essa 

parte que não tem muro está ocasionando para passagem de usuários. Frisou 

ainda que próximo ao local tem crianças que ficam nas proximidades o que as 

coloca em risco devido o aumento da comercialização e o uso de entorpecentes 

no local. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Raimundo Nonato. Que 

pediu permissão para pronunciar-se da Mesa Diretora. Com a permissão 

concedida cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio deixou 

seu profundo pesar pela perda do Srº José Paulo aos familiares e amigos. O 

vereador fez menção referente a estiagem, que tem acompanhado e acredita 

que esse ano não tenha uma seca tão grande. Mencionou sobre uma reunião 

que teve com o Prefeito juntamente com os vereadores Aberlan, e Gilvan, onde 

foi falado a questão do tabelamento do preço dos pescados, disse que o Prefeito 

está tomando providências a respeito. O vereador falou ainda a respeito das 

políticas públicas relacionado ao saneamento básico que essa Casa deveria se 

debruçar a esse tema. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. 

Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Primeiramente 

agradecendo a Deus aquele que fez os céus a terra e o mar e as fontes de água 

e nos deu o fôlego de vida. O vereador deixou seus pêsames ao Srº José Paulo 

destacando que o mesmo foi um grande jogador de futebol e defendeu a pátria 

fonteboense. Falou ainda dos jogos no estádio Padre José vanrroy que foi um 

jogo muito bom principalmente o jogo de Anorí e Fonte Boa. Na oportunidade o 

vereador comentou sobre a pesca que era pra ter sido feito a feira como a 

primeira na questão da feira no Município. Porém outros Municípios estavam na 

frente como o Monte Cristo, Nova Esperança e Monte Moriá no Anarucu. Citou 
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que o cronograma foi feito assim. Porém a feira não saiu nas comunidades acima 

citadas. O vereador mencionou ainda que estão trabalhando no lago e estão 

finalizando o Projeto do PA que é o Projeto de doação simultânea onde é feito 

doações de peixe as pessoas carentes. Comentou sobre a reunião mencionada 

pelo vereador Raimundo Nonato onde os empresários da pesca estavam se 

sentindo "perseguidos" pelo o IDS que está sempre fiscalizando. E não tem como 

os Pescadores vender seus pescados se não for pelos empresários da pesca. 

Salientou que o Prefeito propôs e se colocou a disposição para dar uma ajuda 

para as feiras. Referente às pessoas que tem bares e vendem entorpecentes 

disse que está deixando muitos pais de família e cidadão apreensivos, 

principalmente no Pai Sabá que as coisas não estão como estavam. A 

vereadora Liziane Avelino, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada 

dirigiu-se ao Vereador Sebastião Filho e disse que referente a sua denúncia não 

cabe a nós expor nomes de pessoas de profissionais. E que sejamos mais 

cautelosos nesse sentido. O vereador Sebastião Filho, pediu a palavra com o 

uso da palavra autorizada, disse que toda denúncia tem um pilar um tutorial e há 

vários médicos no Município e se não ressaltar o nome a Casa não vai saber. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. 

O vereador de antemão disse que não podia deixar passar e deixar registrado o 

que a família do Srº José Paulo está passando, quando tive a notícia de sua 

perda pude imaginar um pouco da dor deles, e como cristão pede a Deus que 

conforte a todos os amigos e familiares. Na oportunidade o vereador cedeu parte 

do seu tempo ao Srº José Pereira, que com a palavra disse que queria apenas 

esclarecer sobre o f DS de Fonte Boa, onde salientou que o IDS não é um órgão 

fiscalizador quem faz esse serviço é a Secretária de meio ambiente o IDS apenas 

presta assistência técnica. Finalizando agradeceu o espaço cedido. O vereador 

Aberlan, pediu a palavra por ter sido citado disse que quando foi feito a 

abordagem estava presente sim funcionários dos IDS como o Nenka e Hério. 

Salientou que não se ganhou as eleições para se perseguir ninguém e sim para 

melhorar a vida da população. E se não pudermos ajudar que não atrapalhemos 

a vida de ninguém! Falou ainda da importância de se andar de mãos dadas e 

se entender para que todos no geral fossem ajudados. O presidente convidou 

a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de Registros para o Vereador que 

queira assinar para debater a matéria lida e o Requerimento Verbal feito, nenhum 

veread~r escreveu-se no livro. O presidente passou então para a votação dos 

Requerimentos Verbais feito. 
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Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

da Secretaria de Educação para que tome providências referente a água mineral 

em todas as Escolas. O Requerimento foi aprovado por 08 vereadores: 

Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza 

Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Sebastião de 

Oliveira Filho, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do vereador Weberty Dário Marinho: Solicitando toda a 

legislação municipal tanto a concessão de serviço, cobrança de tarifas e 

assuntos relacionados aos mototaxista. O Requerimento foi aprovado por 08 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de 

Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Sebastião 

de Oliveira Filho, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal da Vereadora Jamiele Ferreira de Souza: Solicitando 

do Coordenador, SrºEldalisson Missisipi, para que tome providências como o 

reparo no muro do cemitério São João Batista. O Requerimento foi aprovado 

por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto Machado Lisboa, 

Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 

Sebastião de Oliveira Filho, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário 

Marinho. O presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, 

não havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, o Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi 

gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. 

E, para constar, Eu ._, Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, 

lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente 

assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem 

de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE SETEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (29) Vinte e Nove, dias do mês de Setembro do ano de 2025, precisamente 

às oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram­

se presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, 

Matheus Campos Lisboa, Presidente Neiverlici de Souza Oliveira, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta 

a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar, para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi 

assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente 

convidou a 1º Secretária da Mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para 

fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Não houve expediente 

do dia a ser lido. A Presidente, passou para o grande expediente, facultando a 

palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, 

fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A 

palavra foi facultada a Exmª Vereadora Liziane Avelino. Que cumprimentou 

a todos com a graça e a paz, dando bom dia a todos. A princípio parabenizando 

a presidente pelo seu aniversário, que Deus a abençoe e dê muita saúde, paz e 

sucesso. A Vereadora comentou ainda sobre a semana produtiva que tiveram 

junto ao prefeito, levando auxílio aos ribeirinhos onde 675 famílias foram 

beneficiadas. Salientou que não foi levado apenas mantimentos mais também 

esperança de dias melhores. Fez menção a calha do Auti Paraná de cima, e Auti 

j;)araná de baixo as queixas eram a mesma que os comunitários foram 

abandonados e não tinham assistência necessária. A Vereadora comentou ainda 

sobre os formandos do curso de aquaviários, onde presenciou uma solenidade 

maravilhosa. Parabenizou ao prefeito Lázaro que tem buscado incansavelmente 

melhorias a nossa população de qualificação e bem estar. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu 

cordial bom dia. Primeiramente o vereador fez menção às visitas às 

comunidades junto ao prefeito, onde foi entregue kit pela Defesa Civil. o 

vereador citou a nota de repúdio pela Amurmam salientando que devemos 

trabalhar com fatos reais, e foi unânime a decisão do Re que mandaram. F-risou 

que somos um poder dependente e da mesma forma que respeitamos outros 

poderes devemos ser respeitados também. Disse que foi uma falta de respeito 

do jeito que foi colocado a nota da Amurmam. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu cordial 
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bom dia. Primeiramente agradecendo a Deus por esse encontro. Dirigindo-s 

presidente desejo-lhe muitos anos de vida, que seja sempre essa mulher 

positivista. O vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando do setor de 

identificação um mutirão da retirada de identidade aos alunos finalistas que estão 

concluindo o ano letivo. O vereador falou ainda da situação precária que 

encontra-se a Rua Mineruá que passou o final de semana sem dar água, 

salientou que tem como desejo que se façam não só sua Rua mais também 

outras. Comentou que existe um planejamento que não está dando certo em sua 

Rua. Fez menção ainda que no Governo anterior entrava no Bolsa Família 5 

milhões e cinquenta mil e hoje está entrando apenas 3 milhões. Ressaltou que 

esse dinheiro circula no Município, e quem paga é o Governo, e em vez de 

diminuir deveria aumentar. O vereador fez mais um Requerimento Verbal: 

Solicitando do IDS, se o órgão tem um frigorífico próprio. No mais o vereador 

pediu para que o vereador esclarecesse referente as emendas impositivas. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou 

a todos com seu cordial bom dia. Parabenizando a presidente, desejando saúde 

e felicidades. A princípio o vereador comentou a respeito da nota da amurmam. 

Que tem respeito pela nota, mais o método utilizado pra decisão em nenhum 

minuto é inconstitucional, ilegal ou imoral uma vez que toda as pautas em uma 

câmara existe através de deliberação. O vereador fez um Requerimento 

Verbal: Solicitando da Secretaria de Administração: a lista de contratações e 

nomeações com nome, cargo, função, lotação, remuneração, data de 

contratação, identificação do ato, dos servidores temporário e comissionados da 

gestão atual. O vereador fez menção a algumas informações que solicitou como 

por exemplo o terreno ao lado dos correios, referente ao caminhão do setor 

primário conduzindo cervejas, máquinas pública carregando fornos de padaria, 

trator da prefeitura fazendo manutenção em sítios, e a van da Semed passeando 

em banhos. E k mesmo caminhão que estava carregando cervejas, conduzindo 

tijolos pra casa do vice prefeito. Salientou que o governo revolucionário não 

condiz com a propaganda que tem sido feita . O vereador convidou aos pares 

para que tomem uma atitude mediante a todas essas questão faladas. E quem 

quer que for a culpa que sejam responsabilizados. Na oportunidade o vereador 

solicitou informações sobre se tem um estudo Geológico e confia ao porto novo 

o título e a garantia que seja lá o local. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Weberty Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. Parabenizando a presidente pelo seu aniversário. Na oportunidade o 

vereador citou uma passagem bíblica no livro de números 6:24-26. Onde diz 0 

senhor te abençoe e te guarde, o senhor faça resplandecer o seu rosto sobre ti, 
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e tem misericórdia de ti, o senhor sobre ti levante o seu rosto e te dê a paz. 

oportunidade o vereador fez um agradecimento especial a nossa seleção de 

futebol. O vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando uma moção de 

aplausos a toda comissão técnica, e aos jogadores do Município e que sejam 

encaminhados aos mesmos essa moção em reconhecimento pela luta e 

desempenho que tem tido até agora. o vereador comentou ainda que esteve na 

cecoti onde foi entregue a documentação referente a nomeação da equipe pra 

reforma da lei orgânica e regimento interno. No mais o vereador falou das 

Emendas impositivas que o prefeito irá encaminhar a esta Casa os documentos 

com as aplicações do recurso, onde fará uma solene entrega tudo respaldado. 

O vereador deixou sua insatisfação com a forma que a Amurmam dirigiu-se a 

esta Casa. A Vereadora Liziane, pediu a palavra, com o uso da palavra 

autorizada falou da nota da amurmam e acredita que ninguém foi omisso, todos 

agiram com responsabilidade. Referente a Rua Mineruá pode colher que a 

responsabilidade da obra é a empresa Compasso. Diante esse exposto a 

vereadora fez um Requerimento Verbal: Solicitando do responsável da 

empresa Compasso para que compareça a esta Casa a fim de esclarecer a 

obras feitas no Município. Sobre as colocações do Vereador Matheus referente 

as máquinas é tudo válido, e os responsáveis que sejam punidos. Sobre a van 

cobrou do Secretário de ~ducação que a comunicou que o rapaz foi afastado e 

punido. A presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de 

Registros para o Vereador que queira assinar para debater os Requerimentos 

Verbais feitos, nenhum vereador escreveu-se no livro. A presidente passou 

então para a votação dos Requerimentos Verbais feito. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

do setor de identificação um mutirão da retirada de identidade aos alunos 

finalistas que estão concluindo o ano letivo. O Requerimento foi aprovado por 

08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan 

de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

do IDS, se o órgão tem um frigorífico próprio. O Requerimento foi aprovado 

por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto Machado Lisboa 
1 

Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário 

Marinho. 
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Requerimento Verbal do Vereador Matheus Campos Lisboa: Solicitando da 

Secretaria de Administração: a lista de contratações e nomeações com nome, 

cargo, função, lotação, remuneração, data de contratação, identificação do ato, 

dos servidores temporário e comissionados da gestão atual. O Requerimento 

foi aprovado por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto 

Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus 

Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, 

Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal da Vereadora Liziane Avelino Gomes: Solicitando do 

responsável da empresa Compasso para que compareça a esta Casa a fim de 

esclarecer a obras feitas no Município. O Requerimento foi aprovado por 08 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de 

Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Weberty Dário Marinho: Solicitando uma 

moção de aplausos a toda comissão técnica, e aos jogadores do Município e que 

sejam encaminhados aos mesmos essa moção em reconhecimento pela luta e 

desempenho que tem tido até agora. Obs: A presidente informou que a moção 

de aplausos seria feita não necessariamente precisaria ser votado. O 

presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo 

justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, o Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, 

consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para 

constar, Eu ._, Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a 

presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por 

todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE SETEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (30) Trinta, dias do mês de Setembro do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, 

Matheus Campos Lisboa, Presidente Neiverlici de Souza Oliveira, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta 

a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar, para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi 

assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente 

convidou o 2ºSecretário da Mesa Vereador Fernando Neto machado Lisboa para 

fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: 

Requerimento Nº003/2025. GV. Jamiele Ferreira de Souza. Requerendo deste 

douto plenário se aprovado seja-lhe concedido 05 dias de licença para viajar a 

Capital do Estado para tratamento de Saúde. A referida licença será a partir do 

dia 29/09/2025 a 03/10/2025. Projeto de Lei Nº013/2025- GPMFB. Dispõe 

sobre a reestruturação do Conselho de acompanhamento e controle social do 
fundo de manutenção e desenvolvimento da educação básica e de valorização 

dos profissionais da educação-CACS-Fundeb, em conformidade com a Lei 
Federal Nº14.113 de 25 de dezembro de 2020, e revoga a Lei Municipal 
NºOOS/2008. Projeto de Lei Nº014/2025-GPMFB. Dispõe sobre a 
Reestruturação do Conselho Municipal de Educação do Município de Fonte Boa, 
em conformidade com a Lei Federal Nº 14.113 de 25 de dezembro de 2020, e 
revoga a Lei Municipal Nº002/2018. Resolução Nº001/2025-GPCMFB de 29 de 

Setembro de 2025. Dispõe sobre a criação da procuradoria especial da Mulher 
no âmbito da Câmara Municipal de Fonte Boa, estabelece suas atribuições e dá 

outras providências. Após o expediente do dia ter sido lido, a Presidente 

convidou o Presidente da CME SrºDorgival Lisboa para tomar assento junto a 

mesa diretora o SrºDorgival tomando assento a Mesa, a Presidente antes de 

abrir o grande expediente , facultou a palavra ao SrºDorgival que com a palavra 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o Presidente do CME, 

falou dos Projetos de Lei Nº013 e Nº014. Que especificamente o Conselho do 

Fundeb é primordial para se mexer todas as legislações da Educação, pois é um 

fundo que leva e dar os recursos conforme o desempenho da Educação do 

Município. Frisou que a Lei do Conselho Municipal de Educação e a Lei do fundo 

Municipal, o Fundeb são diferentes, cada um com sua lei. Comentou sobre a Lei 

Municipal NºOOS/2008 que é a Lei que criou o Conselho Municipal do CACS, 
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Fundeb e posteriormente revogada pelo Projeto de Lei N°013/2025. Salientou 

que a alteração dentro da lei que cria o Conselho Municipal de Educação que 
tinha a data de 02 anos, a_gora é 04 anos. Falou ainda que com as alterações 

houve-se um cuidado de acompanhamento do fundo Municipal de Educação, foi 

feito algumas alterações complementares. Disse ainda que o Conselho 

Municipal de Educação acompanha o Município nosso ente Federativo. Por o 

Exmº vereador Matheus Lisboa, ser o presidente da Comissão de Educação, 
a Presidente facultou-lhe a palavra. O vereador Matheus com a palavra 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio falou ser 
imprescindível que haja essas alterações para podermos acompanhar o que está 
acontecendo nas esferas estaduais e federais. Salientou ainda que é uma reação 

positiva ao Município de crescimento e desenvolvimento. Deixou claro que será 

sempre solícito em todas as demandas do CME, e dos Conselhos Municipais de 

Educação. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Weberty Dário. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Inicialmente o vereador fez 

menção aos Projetos de Leis lidos que exige de nós uma aprovação necessária 
até para dar suporte e o aparato legal para execução, para que assim o Município 
esteja legalizado para receber recursos. O vereador finalizando falou da 
importância de se aprovar os Projetos sem ressalvas até por está bem 
detalhados. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que 
cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Primeiramente agradecendo a 
Deus por mais um encontro. O vereador destacou que hoje dia 30/09/2025 
estamos discutindo o futuro da Educação de nosso Município. Salientou que a 
nova Lei 14.113 é justamente para o Município organizar a Educação. Disse 
ainda que, a criação do novo Conselho irá garantir o gasto da Educação, a 
discussão do novo plano de cargos e salários dos profissionais da Educação, 
que precisa-se discutir o plano de cargos e salários, acompanhando assim o 
gasto fundo a fundo do fundeb. O vereador salientou que está Casa não vai 
deixar de votar no Projeto, por que é preciso votar o mais rápido possível para 
se ter ação nas Escolas e nos profissionais. O vereador pediu para constar em 

Ata que assim que for cumprido toda a organização da Comissão que seja 

encaminhado a esta Casa a lista dos membros. A palavra foi facultada a Exmª 
Vereadora Liziane Avelino. Que cumprimentou a todos com a graça e a paz. 

Inicialmente a vereadora salientou que acredita no desenvolvimento da 

Educação, e na oportunidade parabenizou ao Prefeito por ter o cuidado e 

delicadeza de colocar tudo da melhor forma possível. Comentou ainda que a 

reestruturação foi Conselho é muito válida, e que possa funcionar. Disse ainda 

que o Conselho deve andar com o Poder Legislativo para que possamos 

repassar ao público que não sabe o que acontece e se ouvi muitos rumores 
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sobre a Educação por falta de informações. Destacou ainda que se aproxima o 

Fórum Municipal de Educação, e o que observa é que vereadores cobram mais 

não participam de nada. A Vereadora dirigiu-se a presidente e disse ser grata 

pela indicação de procuradora especial da Mulher na câmara municipal , dizendo 

fazer jus ao cargo. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Raimundo 

Nonato. Que pediu permissão para pronunciar-se da Mesa Diretora, com a 

permissão concedida cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio 

0 vereador agradeceu ao SrºDorgival que fez uma explanação muito importante, 

tirando as dúvidas, corrigindo algumas coisas que não estavam de acordo no 

Projeto. o vereador salientou que não tem muito a debater referente aos 

Projetos, a não ser colocar-se a disposição para que seja aprovado. Pois são 

projetos de suma importância para o Município e profissionais da Educação que 

com certeza traz uma valorização muito grande, já que é um sonho ter uma 

Educação de qualidade para os alunos. A palavra foi facultada ao Exmº 

Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. o 
vereador a princípio disse que falar do Conselho Municipal de Educação é está 

falando de futuros para Fonte Boa. Salientou que já teve dois mandatos como 

Conselheiro na Educação, e dois mandatos como Conselho de Saúde, pela 

Associação de Pescadores Artesanais de Fonte Boa. E como esteve 

acompanhando os trabalhos do Conselho é muito importante ter uma pessoa a 

frente do Conselho como o Professor Dorgival, que tem um conhecimento vasto. 

Destacou que o Conselho de Educação dará diretrizes para a nossa educação 

futura, tanto no presente como no futuro. Pois somente através da educação que 

conseguimos nossos objetivos. A presidente, facultou a palavra a Subsecretária 

s,.-a Irene Coelho. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

Primeiramente fez menção ao que o Vereador Sebastião falou referente ao plano 

de cargos e carreiras do professor que não é de competência do Conselho fazer 

plano de cargos e carreiras, e sim normatizar e fiscalizar as políticas 

educacionais do Município. Salientou que o plano de cargos e carreiras é 

competência do Poder Executivo através da Secretaria de Educação. Destacou 

que o Conselho normatiza, delibera, fiscaliza e assessora, fazendo fiscalização 

nas escolas, pareceres para o Poder Judiciário, e visitas. O vereador Sebastião 

Filho, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada, dirigiu-se a 

Subsecretária e disse que o esclarecimento Da mesma é importante, mas pediu 

que analisasse o piso de cargos e salários que não foi cumprido em janeiro deste 

ano. E se tirar o quinquênio dos profissionais de 1997, quanto vai ficar o salário? 

Instigou. E é preciso que assim que aprovar o conselho é preciso discutir um 

novo plano. A presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro 

de Registros para o Vereador que queira assinar para debater as matérias lidas 
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nenhum vereador escreveu-se no livro. A presidente passou então para a 

votação das matérias lidas. 

Requerimento Nº003/2025. GV. Jamlele Ferreira de Souza. Requerendo deste 
douto plenário se aprovado seja-lhe concedido 05 dias de licença para viajar a 
Capital do Estado para tratamento de Saúde. A referida licença será a partir do 
dia 29/09/2025 a 03/10/2025. O Requerimento foi aprovado por 08 
vereadores: Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de 
Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo 
Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Projeto de Lei Nº013/2025- GPMFB. Dispõe sobre a reestruturação do 
Conselho de acompanhamento e controle social do fundo de manutenção e 
desenvolvimento da educação básica e de valorização dos profissionais da 
educação-CACS-Fundeb, em conformidade com a Lei Federal N°14.113 de 25 
de dezembro de 2020, e revoga a Lei Municipal Nº005/2008. O Projeto de Lei 
foi aprovado por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto 
Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus 
Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, 
Weberty Dário Marinho. 

Projeto de Lei Nº014/2025-GPMFB. Dispõe sobre a Reestruturação do 
Conselho Municipal de Educação do Município de Fonte Boa, em conformidade 
com a Lei Federal Nº 14.113 de 25 de dezembro de 2020, e revoga a Lei 
Municipal N°002/2018. O Projeto de Lei foi aprovado por 08 vereadores: 
Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza 
Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da 
Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Resolução Nº001/2025-GPCMFB de 29 de Setembro de 2025. Dispõe sobre a 
criação da procuradoria especial da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de 
Fonte Boa, estabelece suas atribuições e dá outras providências. A Resolução 
foi aprovada por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto 
Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Matheus 
Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, 
Weberty Dário Marinho. A presidente, facultou a palavra ao senhor Dorgival 
para fazer suas considerações finais com a palavra agradeceu as colocações 
dos vereadores e Subsecretária de Educação senhora Irene, destacou que com 
a aprovação dos projetos posteriormente seriam revistas as correções 
observadas pelos vereadores. Comentou que referente ao Plano de Cargos e 
Salários sentaria com o Prefeito, Secretário Subsecretário de Educação 
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Secretário de Administração, Técnicos de Finanças para vermos onde iremos 
mexer. A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não 
havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu 

por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, 

consta em * s cópias dos Requerimentos farão _parte dessa Ata. E, para 
constar, Eu · , Rafaela Da Silva E Silva, Secretaria Parlamentar, lavrei a 
presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por 
todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE OUTUBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (13) Treze, dias do mês de Outubro do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Gilvan de 
Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, 
Presidente Neiverlici de Souza Oliveira, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 
Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da 
pátria, na Hora Regimental , a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária 
convidando a Secretária Parlamentar, para fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos 
Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente convidou a 
1 ºSecretária da Mesa Vereadora Jamiele Ferreira de souza para fazer a leitura 
dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Requerimento 
Nº012/2025 - GV. Weberty Dário Marinho - Republicanos. Que seja 
encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
Fonte Boa, Dr6 Lázaro de Araújo de Almeida, e a Secretaria Municipal de 
Saúde, sugerindo a contratação em caráter temporário ou disponibilização de 
um médico Mastologista para a realização de consultas, avaliações e 
atendimentos especializados as mulheres fonteboenses, durante o mês de 
outubro, em alusão à campanha outubro rosa. Requerimento Nº011/2025 -
Gv. Ane Rose Gomes de Oliveira - PT. Requerendo deste douto plenário se 
aprovado seja-lhe concedido mais 15 (quinze) dias de licença para permanecer 
na Capital Manaus para acompanhar seu pai que está em tratamento médico. A 
referida licença será a partir do dia 03/10/2025 a 17/10/2025. Após o 
expediente do dia ter sido lido a Presiden&\assou para J ~ rande expediente, 
facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 
esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 
dentre outros. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador fez 
menção aos presentes que fez doação na Rua Mineruá, destacando que o 
olhar de gratidão das crianças nos deixa feliz. Fez menção ainda as condições 
que se encontra a Rua Mineruá que já mexeram 07 vezes, onde foi preciso o 
Srº mais popular conhecido Taboquinha fazer reparos melhorando assim o 
acesso da Rua. Na oportunidade o vereador comentou a respeito da despesca 
feita no último dia 03/1 O, pela CONAB, que tem sua contrapartida e agrega a 
pesca para doação. Diante isso foi procurado por alguns pescadores, para 
saberem informações sobre tanto a CONAB como a Prefeitura entrarem com a 
ação do gelo, e o armazenamento do peixe. Com esse exposto fez um 
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Requerimento Verbal: Solicitando do Poder Público para que possa subsidiar 

a questão da logística, o gelo, o armazenamento, e transporte aos pescadores 

que fazem parte do Programa CONAB. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia, em especial ao ouvinte assíduo nesta Casa SrºNey. O vereador 

primeiramente fez menção ao PA que não é um programa de primeira vez, já 

foi feito outras vezes, mais o Governo novo foi que nem bater de frente com 

uma coisa que não estava entendido. Destacou que esse ano achava que seria 

mais fácil por está dentro do Governo, e no entanto foi a maior dificuldade que 

encontrei sobre a questão de custo. Falou que foi preciso fazer um acordo de 

Cooperação Técnica, que já está pronto para que a Prefeitura dê o suporte. 

Salientou que não necessariamente era preciso fazer esse açodo, pois o 

programa em si, já fiz que a Prefeitura é responsável de ajudar e dar sua 

contrapartida. Na oportunidade, o vereador falou ainda da questão do Bairro 

Belarmino Uns sobre o posteamento que não foi colocado os postes. Informou 

que os moradores do referido Bairro o procuraram para saber informações 

sobre. Diante isso fez um Requerimento Verbal: Solicitando do Secretário de 

Infraestrutura, informações sobre os postes que seriam destinados ao Bairro 

Berlarmino Lins. O vereador atentou-se ainda sobre a questão do perímetro 

Suburbano que o Município precisa ter. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia, agradecendo a Deus pela oportunidade. A princípio o vereador falou a 

respeito do que o vereador Sebastião comentou referente ao Pescado que foi 

um episódio muito triste, e nem tudo depende da nossa boa vontade, tem 

muitas pessoas que se cerca ao nosso Prefeito e não faz o que o mesmo 

determina. Relacionado ao PA que é o Projeto de Lei do vereador Aberlan disse 

que a Salgadeira está de portas abertas. Na oportunidade o vereador fez um 

Requerimento Verbal: Solicitando do Secretário de Infraestrutura, uma 

operação de tapas buracos, na Avenida Francisco Pereira de Souza, em frente 

ao Cartório Judicial até a esquina da praça Nossa Senhora de Guadalupe. O 

vereador destacou ainda que fez uma viagem na Sexta-Feira dia 10/10/2025 

nas comunidades: Monte Horebe, Porto Novo, e Rumão e pôde detectar 

naquela Calha de rio no Solimões do meio, próximo ao Monte Horebe uma 

draga fazendo extração de ouro. Diante isso fez outro Requerimento Verbal: 

Solicitando do Secretário de Meio Ambiente para que faça uma ação sobre 

essa draga, e na medida do possível tome providências. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. Inicialmente o vereador estendeu sua mão amiga 

sobre a situação que o vereador Sebastião relatou referente a Rua Mineruá 
J 
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que é uma situação que não sabe o que faria se estivesse passando por isso. 

Porém frisou que tem um sentimento de otimismo. Citou a questão da PA, 

disse que insiste muito sobre todos os Programas que devem ser trazidos ao 

Município, e as formas que o Governo Municipal deve trabalhar a questão do 

setor primário dentro do incentivo e subsídio pro pescador e agricultor. 

Comentou que se organizado for o setor primário, poderia trazer o programa 

como O Mesa Brasil para o Município. Sobre a draga disse que é uma questão 

importante para o Município, uma vez que não fomos invadidos de forma 

determinante a modo de prejudicar nosso setor de pesca, e é necessário uma 

medida enérgica buscando até as forças a nível estadual para que haja a 

proibição. No mais, o vereador mencionou um pedido do CGMFB de forma 

anônima onde o texto subescreve alguns pedidos: 1 ºpedem o fardamento aos 

Guardas Municipais, que fizeram com recursos próprios; 2ºtransporte e 

combustível, que até o presente momento usam veículos próprios, onde 

relatam que a promessa feita pela Cooperação é que seria disponibilizado 02 

viaturas e 06 motocicletas, o combustível fornecido é insuficiente; 3ºos 

equipamentos que servem desarmados e desprotegidos; 4 º estrutura física, 

improviso e precariedade, onde a sede atual está localizado no Centro de 

Convenções Dandan onde não oferece condições mínimas de descanso e 

trabalho; Sºreconhecimento e motivação e resultados, que mesmo diante a 

precariedade, os Guardas Civis tem mostrado resultados concretos, e a 

Segurança Pública não é gasto é investimento em vida, paz e futuro. A palavra 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

foi facultada ao ExmºVereador Weberty Dário. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus pela oportunidade de vida, de 

nós estarmos aqui nessa manhã. Primeiramente o vereador destacou que essa 

Administração encontrou Fonte Boa num verdadeiro caos. Porém fez menção 

aos pontos positivos como a festa das crianças realizada na Praça Nossa 

Senhora de Guadalupe, onde as crianças foram beneficiadas com presentes 

muito bons. Destacou ainda as ações nos interior, em especial na Comunidade 

Anarucu, a entrega de caixas d'agua. Comentou sobre seu Requerimento 

solicitando o especialista médico Mastologista, tendo em vista estarmos no 

Outubro Rosa, que é uma campanha mundial a conscientização e prevenção 

precoce do câncer de mama, e esse Mastologista auxiliaria aos atendimentos, 

ao diagnóstico e exames complementares em relação a esse problema que 

tem atingido muitas mulheres, incluindo fonteboenses. Referente a situação do 

pescado, salientou que sobre essa temática tem inclusive em nossa Lei 

Orgânica, onde sugeriu uma Audiência Pública sobre a Pesca. O vereador citou 

o Artigo 171, inciso V da Lei Orgânica onde diz que o pescado deve priorizar 0 

abastecimento local com pescado capturado nos lagos e rios do Município de 
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Fonte Boa, e ainda nas considerações finais e transitórias no Título V, artigo 4º 

que diz que, o conjunto de lago, Sacambú, Campinas, Majoará, e Igarapé Açu , 

Lago Grande do Mineruá e Panomã, passam a ser reservas exclusivas de 

abastecimento do Município de Fonte Boa, devendo o Pode Público 

regulamentar a sua utilização. Salientou que se não houve alguma alteração de 

certa forma até os pescadores estão descumprindo nossa Lei Orgânica e isso 

precisa ser debatido. Ainda no Artigo 130 diz que o Município investirá no 

mínimo 10% (dez por cento) de seus recursos como incentivo à produção 

agropecuária, com a finalidade de garantir o abastecimento do mercado local. 

Disse que é um tema tanto do Executivo como também dos pescadores, que 

precisa ser debatidos nesta Casa. Finalizando, o vereador falou está de braços 

abertos para somar forças junto aos vereadores Aberlan,Gilvan, Raimundo. 

Sobre a carta anônima lida pelo o vereador Matheus é uma questão a se refletir 

realmente, e que possamos buscar soluções, pois é notório que a segurança 

tem aumentado, graças ao fruto da ação da Guarda que precisa ser valorizada. 

A presidente, fez suas considerações a tudo que foi falado, disse que temos 

uma arma poderosa em relação ao pescado, e estamos aqui para reformular a 

nossa Lei Orgânica, e Regimento Interno. E só vai ter validade após esse 

processo, deixou claro que já teve um início, onde foi nomeada a Comissão 

para fazer a reformulação. Relacionado a extração de ouro ilegal citou que já 

tem o ato da Presidência da República e consequentemente o Estado está 

fazendo sua parte, onde o Município de Humaitá foi tocado fogo em muitas 

dragas, e com certeza faremos nossa parte acionando o Secretário de Meio 

Ambiente e ver as providências que irão tomar. Sobre a carta anônima lida pelo 

o vereador Matheus, essas queixas a gente já vem recebendo a muito tempo, e 

é necessário que a gente se uma e faça um pedido direcionado ao Executivo 

para ver o que pode resolver. Destacou que sabe das dificuldades que os 

guardas estão atravessando. Referente a operação tapa buracos na Avenida 

Francisco Pereira de Souza, está de acordo, assim também como a informação 

sobre os postes que seriam destinados ao Bairro Belarmino Lins. A presidente 

convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de Registros para o 

Vereador que queira assinar para debater as matérias lidas e os 

Requerimentos Verbais feitos, nenhum vereador escreveu-se no livro. A 

presidente passou então para a votação das Matérias e os Requerimentos 

Verbais feitos. 

Requerimento Nº012/2025 - GV. Weberty Dário Marinho - Republicanos. 

Que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Fonte Boa, DrºLázaro de Araújo de Almeida, e a Secretaria 
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Municipal de Saúde, sugerindo a contratação em caráter temporário ou 
disponibilização de um médico Mastologista para a realização de consultas, 
avaliações e atendimentos especializados as mulheres fonteboenses, durante 

0 mês de outubro, em alusão à campanha outubro rosa. O Requerimento foi 
aprovado por 07 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Gilvan de Souza 
Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo 
Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Nº011/2025 - Gv. Ane Rose Gomes de Oliveira - PT. 
Requerendo deste douto plenário se aprovado seja-lhe concedido mais 15 
(quinze) dias de licença para permanecer na Capital Manaus para acompanhar 
seu pai que está em tratamento médico. A referida licença será a partir do dia 
03/10/2025 a 17/10/2025. O Requerimento foi aprovado por 07 vereadores: 
Aberlan Dias de Matos, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 
Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 
Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 
do Poder Público para que possa subsidiar a questão da logística, o gelo, o 
armazenamento, e transporte aos pescadores que fazem parte do Programa 
CONAB. O Requerimento Verbal foi aprovado por 07 vereadores: Aberlan 
Dias de Matos, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus 
Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 
Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Aberlan Dias de Matos: Solicitando do 
Secretário de Infraestrutura, informações sobre os postes que seriam 
destinados ao Bairro Berlarmino Uns. O Requerimento Verbal foi aprovado 
por 07 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele 
Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 
Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Gilvan de Souza Ferreira: Solicitando do 
Secretário de Infraestrutura, uma operação de tapas buracos, na Avenida 
Francisco Pereira de Souza, em frente ao Cartório Judicial até a esquina da 
praça Nossa Senhora de Guadalupe. O Requerimento Verbal foi aprovado 
por 07 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele 
Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 
Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 
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Requerimento Verbal do Vereador Gllvan de Souza Ferreira: Solicitando do 

Secretário de Meio Ambiente para que faça uma ação sobre essa draga, e na 

medida do possível tome providências. O Requerimento Verbal foi aprovado 

por 07 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele 

Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 

Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, o 

vereador Matheus Lisboa, justificou seu voto a princípio sobre o 

Requerimento da licença da vereadora Ane Rose, que está numa situação de 

Saúde com o pai e na oportunidade pediu doação de sangue para quem tenha 

familiares, amigos que estão em Manaus, e queiram realizar a doação que 

possam ir até o Hemoam. Referente ao Requerimento Verbal do vereador 

Sebastião votou mais acredita que deve ser reformulado. No mais destacou 

que o tempo que a vereadora Ane Rose precisar para acompanhar o seu pai, e 

qualquer um dos pares precisar disse ser a favor. O vereador Weberty Dário, 

justificou seu voto, na oportunidade disse que seu voto a aprovação da licença 

da vereadora Ane Rose, onde também solidariza-se com a situação da mesma, 

que passa por uma situação delicada, onde a presença dos filhos é muito 

importante. O vereador Aberlan Dias, justificou seu voto referente ao 

Requerimento da vereadora Ane Rose, votou sim por que a vida é muito 

importante, e tudo que for fazermos pelo o outro, temos que fazer enquanto 

estão vivos. O vereador Sebastião Filho, justificou seu voto sobre o 

Requerimento da vereadora Ane Rose que a mesma pode ficar o tempo que 

precisar, pois só a gente sabe a dor que é ver um pai precisando de sangue, e 

a presença dos filhos nessa hora é muito importante. Após as justificativas de 

voto e não havendo nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, 

consta em m~ As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para 

constar, Eu , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a 

presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por 

todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 

Câm~ra Mun/~/pa/ de Fonte Boa/AM, CNPJ N!! 84.456.722/0001-45 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE OUTUBRO DO ANO DE 2025-. - ­

Aos (14) Quatorze, dias do mês de Outubro do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto 

Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane 

Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Presidente Neiverlici de Souza 

Oliveira,Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty 

Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente 

deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para 

fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve 

retificação e foi assinada por todos Vereadores presentes, Dando continuidade 

a presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de 

Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: 

Expediente do dia: Requerimento Nº002/2025- GVS. Weberty Dário Marinho 

(Republicanos); Liziane Avelino Gomes- (PP). Requerendo a nulidade as 

sessão plenária que aprovou as contas do Prefeito Municipal de Fonte Boa, 

SrºGilberto Ferreira Lisboa, relativas ao exercício financeiro de 2020, uma vez 

que o Tribunal de contas do Estado do Amazonas (TCE-AM) por meio do 

processo N° 11368/2021, emitiu parecer técnico pela desaprovação das referidas 

contas conforme parecer técnico 71/2024 TCE/AM encaminhado a esta Casa 

Legislativa, o Projeto de Lei Nº003/2024 de 02 de Dezembro de 2024, que dispõe 

sobre a alteração do artigo 71, da Lei Orgânica de Fonte Boa, a proposta de 

Emenda a Lei 011/2021 que institui e realista o piso salarial dos profissionais 

Fisioterapeutas, Farmacêuticos e Nutricionistas. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Weberty Dá rio. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. Agradecendo a Deus por mais um dia. Inicialmente o vereador fez um 

Requerimento Verbal: Solicitando da Secretaria de Infraestrutura para que faça 

manutenção no ramal ao lado da pista do Aeroporto, no ariramba. O vereador 

informou que no referido ramal tem um buraco que está intrafegáveL Fez menção 

ainda a Marcha pra Jesus que será no sábado dia 18/10/2025. Na oportunidade 

disse que não está fácil a realização do evento, que tem encontrado muitas 

barreiras. Diante isso, sugeriu para que fosse feito ofertas voltada para Marcha 

de jesus já que é ofertado a padroeira ao irmãos católicos. No mais agradeceu 

a atenção de todos, finalizando. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora 

Liziane Avelino. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia . 

Agradecendo a Deus pelo o momento, pelo o ar, e pela a vida. Fez menção a 

carav~na que :ez_j~nto ao prefeito onde na oportunidade foi levado muita alegria 

as cnanças nbemnhas. A Vereadora reforçou o Requerimento do vereador 
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Weberty que também recebeu muitas queixas a respeito dessa Estrada. _Falou 

ainda da conscientização a prevenção do câncer de mama, q,u~ como ~reSident~ 

da comissão da mulher incentivou as mulheres do Munic1p10 a cu,dar de s1. 

Comentou sobre a Mar~ha pra Jesus e acha justo que se colabore .:ºm ~sse 

grande evento. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebast1ao Filho. 

Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus pela 

força que nos dar. O vereador a princípio reforçou o pedido dos vereadores 

Weberty e Liziane pois muitos agricultores pediram sua ajuda onde estão tendo 

dificuldades de escoar seus produtos. Comentou ainda que alguns professores 

de sua escola foram reclamar que estavam sendo forçados a comprar camisas 

do outubro rosa pelo o preço de R$70,00. E quem não participar será penalizado, 

tendo em vista que vivemos em um país democrático. Na oportunidade o 

vereador dirigiu-se ao Vereador Weberty e perguntou sobre as Emendas 

impositivas que destinaram aos Bumbás. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. A princípio o vereador reforçou ainda a manutenção na estrada do ariramba. 

Que é muito importante os reparos. Falou ainda da situação na estrada da baré 

que tem trechos que a situação não está muito boa. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. A princípio o vereador dirigiu-se ao líder de governo e solicitou 

informações referente ao boisa atleta. Tendo em vísta ter atietas fonteboenses 

que estão se destacando. O vereador destacou a importância que o esporte tem 

na vida de uma pessoq, que pode livrar do caminho das drogas e de outras 

coisas. Citou ainda o Projeto de Lei onde é autorizado o kit escolar, feito pelo o 

ex-vereador Ligier. Onde se faz necessário a famílias carentes que não tem 

condições de proporcionar aos filhos. Falou ainda do Projeto de Lei Professor do 

ano, também proposto pelo o vereador Ligier. Sugeriu que essas Leis tivessem 

validação no âmbito escolar municipal. A presidente convidou a Auxiliar de 

Plenário, para trazer o livro de Registros para o Vereador que queira assinar 

para debater as matérias lidas e o Requerimento Verbal. Os vereadores Matheus 

Lisboa, Sebastião Filho, Raimundo Nonato, Weberty Dário, e Liziane Avelino se 

escreveram. Por ordem de inscrição a palavra foi facultada ao ExmºVereador 

Matheus Lisboa. Que falou a respeito que em partes concorda porém acredita 

que a nulidade seria prejudicial a classe dos Fisioterapeutas, Farmacêuticos e 

Nutricionistas. E a emenda a Lei Orgânica do Artigo 71. Finalizando O verea~or 

pediu pedido de vista da votação de hoje. Por ordem de inscrição, a palavra foi 

facultada ao ExmºVereador ~~bastião Oliveira. A princípio falou da preocupação 

dos vere~dore~ vyeberty e L1z1ane para organizar a casa. Pois faz muito tempo 

que ª Le, Orgamca passou por mudanças. O vereador sugeriu para que os 

2 

Climara Municipal de Fonte Boa(AM. CNPJ N9 84.456.722(0001-45 

Av. Francisco Pereira de Souza N!!84. Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 

; 

i 
1 

1 



.,:.·~ -;. 
+ * 

,,,. ' Cf~•A•~._ .. 

ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

('} /1 ,c, 

~ ~ ~" 
~" ~ - ~~ 

. . -1)4 u~i"~ 
projetos fossem votados separadamente em cada sessão e pediu vista. 

ordem de inscrição, a palavra foi facultada ao Vereador Raimundo Nonato. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Na oportunidade falou que 

especificamente falando da matéria posta em votação, acha sadio a 

preocupação dos vereadores Weberty e Liziane. Por estarem analisando as 

matérias. E seu voto referente as matérias foi abster-se. Pelo o fato de ter 

presidido a presente Sessão Extraordinária onde foi votado a prestação de 

contas e demais matérias. Por ordem de inscrição, a palavra foi facultada ao 

vereador Weberty Dário. Que primeiramente deixou claro que o que foi proposto 

é Requerimento, e as questões judiciais e jurídicas serão julgadas por quem é 

devido. Fez menção que alguns ritos não foram cumpridos. Salientou ainda que 

referente ao Requerimento estão sugerindo que seja feita uma nova sessão e 

revisão geral. Por ordem de inscrição, a palavra foi facultada a Exmª Vereadora 

Liziane Avelino. Que salientou que a presente Sessão ver de má fé e falta de 

transparência. Destacou ainda que farão o impossível para fazer as coisas legais 

dentro desta Casa o que cabe a nós vereadores. Comentou que as classes não 

serão prejudicadas pois irão lutar não só pelas 03 citadas no projeto mais demais 

que estão recebendo salários não compatível. Falou que há muitas contradições 

na alteração do Artigo 71 sobre a forma que foi votado. Disse ainda que, o intuito 

não é prejudicar nenhuma classe, e que terá nova sessão conforme o Regimento 

Interno e Leí Orgâníca. O vereador Sebastião Oliveira, dirigiu-se a Vereadora 

Liziane e disse digo: Seja dona do seu silêncio, pra amanhã não ser escrava de 

suas próprias palavras. Dirigindo-se ao vereador Weberty disse que o 

Requerimento posto tem a ver com Projetos de Lei. Dirigiu-se a Vereadora 

Liziane perguntou se a sessão foi feita no dia 24 de dezembro? No dia do Natal 

e se foi estávamos em festa. E se a senhora não quer ser cutucada não cutuca 

a onça com vara curta. A Vereadora Liziane Avelino, pediu a palavra e 

dirigindo-se ao vereador Sebastião Filho disse que a Câmara Municipal tem a 

procuradoria especial da Mulher onde nesse projeto que se tratava 

especificamente dessas agressões contra a mulher na política, sou mulher, sou 

Vereadora e aqui dentro somos todos iguais, e não aceito ser ameaçada por 

você em público diante a Presidente e todos aqui que eu estou cutucando onça 

com vara curta, me sentir ameaçada sim e eu quero que sejam tomada as 

providências dentro da procuradoria da mulher. O presidente passou então 

para a votação das Matérias: 

Votação da matéria: 

R_e~uerimen~o Nº002/2025- GVS. Weberty Dário Marinho (Republicanos); 

L1z1ane Avelino Gomes- (PP). Requerendo a nulidade as sessão plenária que 
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aprovou as contas do Prefeito Municipal de Fonte Boa, SrºGilberto Ferreira 

Lisboa, relativas ao exercício financeiro de 2020, uma vez que o Tribunal de 

contas do Estado do Amazonas (TCE-AM) por meio do processo Nº11368/2021, 

emitiu parecer técnico pela desaprovação das referidas contas conforme parecer 

técnico 71/2024 TCE/AM encaminhado a esta Casa Legislativa, o Projeto de Lei 

Nº003/2024 de 02 de Dezembro de 2024, que dispõe sobre a alteração do artigo 

71, da Lei Orgânica de Fonte Boa, a proposta de Emenda a Lei 011/2021 que 

institui e realista o piso salarial dos profissionais Fisioterapeutas, Farmacêuticos 

e Nutricionistas. O Requerimento foi aprovado por 05 (cinco) vereadores: 

Aberlan Dias de Matos, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza 
' 

Liziane Avelino Gomes, Weberty Dário Marinho. Abstenção de voto do Vereador 

Raimundo Nonato da Silva Oliveira. 

Requerimento Verbal: Solicitando da Secretaria de Infraestrutura para que faça 

manutenção no ramal ao lado da pista do Aeroporto, no ariramba. 

Requerimento Verbal aprovado por todos os vereadores presentes na 

sessão. 

A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não 

havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu 

por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, 

consta em mi . As cópías dos Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para 

constar, Eu ~ , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a 

presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por IDd:;z~res n~~ que i••z:::• •cordo. 

S vt,<h¼ 6 ôr fft f!L1º 

~ f~ ~ \ 

A,6~ ,n;,,i~ }lv J,na,To{ 

Âol~~ ~ · 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE OUTUBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (20) Vinte, dias do mês de Outubro do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira , Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira , 
Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 
Presidente Neiverlíci de Souza Oliveira , Sebastião de Oliveira Filho , Weberty 
Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental , a Presidente 
deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, houve retificação 
do vereador Sebastião de Oliveira Filho , onde na parte que lê-se os profissionais 
da Educação o correto é Profissionais da Saúde. Após a retificação da Ata , foi 
assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente 
convidou a 1 º Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza , para 
fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Não houve expediente 
do dia ser lido. A presidente então passou para o grande expediente, facultando 
a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, 
fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A 
palavra foi facultada a Exmª Vereadora Ane Rose. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial bom dia. A princípio agradecendo aos colegas que mandaram 
mensagem perguntando como estava seu pai. Agradeceu ainda a todos 
vereadores que aprovaram seu Requerimento onde não estava a passeio. A 
palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou 
a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por mais um dia de vida. 
A príncípio fez um Requerimento Verbal: Solícitando da Secretaria de 
Segurança Pública a presença de guardas municipais em frente ao cemitério 
São João Batista. O vereador informou ainda que tem alguns funcionários que 
estão com desvio de função onde os roçadores que roçam a vias públicas estão 
sendo obrigados a cavar cova no cemitério. O vereador fez outro Requerimento 
Verbal: Solicitando do Secretário da Semaa Srºlvan da Silva que possa tapar os 
dois buracos na Rua Mineruá. O vereador dirigiu-se a Vereadora Liziane e disse 
que em nenhum momento pensou em agredi-la. Assim como não tem a intenção 
de agredir nenhum de seus parceiros. A palavra foi facultada ao 
ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. A princípio solicitou as Atas em mídia decorrente do ano. Na 
oportunidade fez menção ao evento evangélico Marcha pra Jesus, onde foi uma 
festa bonita, e bem organizada. Na oportunidade sugeriu para que a Marcha de 
jesus fosse realizada na semana do evangelho. Citou ainda a questão de em 
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eventos cometer o ato de improbidade administrativa de gestores públicos, onde 
pode se utilizar em eventos pra promoção quebrando princípios administrativos 
previstos na Constituição Federal. E devemos ter esse cuidado de não cometer 
erros de outros Municípios. Falou ainda sobre o Bolsa Atleta e solicitou do líder 
de governo para que veja se existe alguma irregularidade, ou 
inconstitucionalidade. Esclarecendo a solicitação das Atas disse que seria pra 
ver os dados específicos sobre os Secretários que foram convocados a esta 
casa e não vieram. E tampouco se justificaram. Na oportunidade solicita ainda 
as Atas para constatar a data específica da vinda ao Prefeito nesta Casa. Onde 
foi-lhe pedido a lista de Secretários e até o presente momento não teve a 
resposta a esses dados. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Weberty 
Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus 
pelo o dom da vida, e pela oportunidade de estarmos aqui mais um dia. 
Inicialmente o vereador agradeceu ao Governo Municipal, Secretaria de Cultura, 
Secretaria de limpeza, Semed professor Vicente, Secretaria de produção e 
abastecimento a esta Casa nas pessoas dos vereadores: Neiverlici, Jamiele, 
Liziane, Gilvan, Raimundo Nonato e Fernando, e as todas igrejas evangélicas, 
pela a realização da 1 ºmarcha pra jesus. O vereador falou que a questão do 
desvio de função deve ser vista. Sobre o Bolsa Atleta está para somar força. Na 
oportunidade o vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando da 
Secretada de planejamento e Infraestrutura e Semaa, para que se faça a 
revitalização do Ginásio Drº José Uns, nos banheiros, a questão da água, 
elétrica, e serviços de pintura. Fez outro Requerimento Verbal: Solicitando da 
Secretaria de planejamento e Infraestrutura e semaa a revitalização na questão 
hidráulica, nos banheiros, e tubulações. A palavra foi facultada ao 
ExmºVereador Fernando Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. Onde a princípio agradeceu ao convite feito pelo vereador Weberty 
onde foi muito lindo a Marcha pra jesus. O vereador cedeu o espaço de seu 
tempo ao vereador Matheus Lisboa. Que com a palavra fez menção sobre a 
questão de atos de improbidade administrativa por partes dos agentes 
envolvidos do Secretariado quanto ao ato do prefeito que em sua concepção 
está protegendo aliados políticos dentro das secretarias. A palavra foi facultada 
ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. A princípio citou que o ministério do trabalho e emprego esteve aqui 
para retomar os trabalhos referente ao seguro defeso. E os Pescadores estarão 
com seus direitos garantidos. O vereador na oportunidade disse ainda ficar feliz 
em ver uma empresa estarem fazendo medições na quarta do mãe creuza para 
uma possível cobertura. Sobre o Bolsa Atleta dar o total apoio e acredita que o 
esporte muda vidas. A presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer 
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o livro de Registros para o Vereador que queira assinar para debater os 

Requerimentos Verbais feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A 
presidente passou então para a votação das Matérias: 

Votação da matéria: 

Requerimento Verbal do vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

da Secretaria de Segurança Pública a presença de guardas municipais em frente 

ao cemitérío São João Batista. O Requerimento verbal foi aprovado por 09 

(nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira 

Filho, Weberty Dario Marinho. 

Requerimento Verbal do vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

do Secretário da Semaa Srºlvan da Silva que possa tapar os dois buracos na 

Rua Mineruá. O Requerimento verbal foi aprovado por 09 (nove) vereadores: 

Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado 

Lisboa, (3ilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino 

Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario 

Marinho. 

Requerimento Verbal do vereador Weberty Dário Marinho: Solicitando da 

Secretaria de planejamento e Infraestrutura e Semaa, para que se faça a 

revitalização do Ginásio Drº José Uns, nos banheiros, a questão da água, 

elétrica, e serviços de pintura. O Requerimento verbal foi aprovado por 09 
(nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gílvan de Souza Ferreíra, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira 

Filho, Weberty Dario Marinho. 

Requerimento Verbal do vereador Weberty Dário Marinho: Solicitando da 

Secretaria de planejamento e Infraestrutura e Semaa a revitalização na questão 

hidráulica, nos banheiros, e tubulações. O Requerimento verbal foi aprovado 

por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele 

Ferreira de Souza; Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião 

de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. A presidente, perguntou se algum 

vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser 

registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste 

dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos 
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Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu ~ . Rafae~ Da 
Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata , que após leitoada, 
se aprovada. será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na 
Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE OUTUBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (21) Vinte e Um, dias do mês de Outubro do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Presidente Neiverlici de Souza Oliveira, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da 

pátria, na Hora Regimental , a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária 

convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos 

Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente convidou a 1 º 

Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura 

dos expedientes inscritos na ordem do dia: Não houve expediente do dia ser lido. 

A presidente então passou para o grande expediente, facultando a palavra aos 

vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer 

requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 

foi facultada ao Exmº Vereador Raimundo Nonato. Que pediu permissão para 

pronunciar-se da mesa, diretora, com a permissão concedida, a princípio 

justificou sua ausência na seção ordinária do dia 20/10/2025, pois o mesmo 

estava com problema de saúde, por isso sua ausência. O vereador fez menção 

referente à pavimentação da cidade, onde já se ouviu o governador direcionando 

o recurso para o Município, pois o prefeito não tem medido esforço em busca de 

conseguir. Comentou que conversando com o prefeito o mesmo está muito 

otimista e esperançoso de que saia os 3 km de asfalto, que irá pavimentar a 

estrada do Novo Porto. No mais agradeceu oportunidade finalizando. A palavra 

foi facultada ao Exmº Vereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. A princípio o vereador disse que faz uso da tribuna para 

expor um problema na área da calha do Rio Maiana onde os comunitários 

relataram que não estão sentindo-se agradável com a cota liberada do pirarucu, 

as cotas foram inferior a qual as comunidades solicitaram. O vereador fez um 

Requerimento Verbal: Solicitando licença para viajar à Manaus para recorrer 

junto a Semas e lbama, a fim de liberar ao setor Maiana 30% da cota que foi 

solicitado desta cada Comunidade. A Hcença será de 15 dias a contar do dia 

22/10/2025 a 05/11/2025. No mais agradeceu a oportunidade finalizando. A 

palavra foi facultada ao Exmº Vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou 

a todos com seu cordial bom dia. Primeiramente agradecendo a Deus por mais 

um dia. A princípio fez menção às provas aplicadas nas escolas a SAEB, onde 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ NIJ 84.456.722/0001-45 

Av. Francisco Pereira de Souza N'184, Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 

1 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

irá medir a capacidade de aprendizagem de nossos alunos, onde Fonte Boa 

encontra-se em última posição aos demais Município. E espera que saíamos 

dessa posição. Na oportunidade o vereador comentou sobre a pavimentação das 

Ruas do Município, que espera em Deus que seja feita pois quem sofre é a 

população. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi 
facultada ao Exmº Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. A princípio o vereador falou ter reclamações referente a 

pessoas que tráfego na Estrada da Baré, onde relataram a alta velocidade em 

que os condutores de caçamba dirigem, o que causa perigo iminente, tendo em 

vista que nossas vias não estão em condições de correr. Salientou que é preciso 

ser pacífico no trânsito respeitando assim o ir e vim de outros condutores. 

Salientou que tem esperança de dias melhores. No mais agradeceu a atenção 

de todos finalizando. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador Matheus 

Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio sugeriu 

para que fizessem uma análise as Leis já criadas que estão engavetadas e não 

estão sendo executadas. Fez menção a uma específica referente ao professor 

do ano, e kit escolar. Na oportunidade o vereador gostaria que essas Leis fossem 

aplicadas. Sobre a questão do uso de máquinas pesadas, e até a alta velocidade 

nas vias públicas, sugeriu a manutenção. Fez menção sobre se há legislação 

referente a carga permitida de máquinas pesadas nas vias públicas, e se não 

tiver que se comece a pensar numa legislação nesse sentido. No mais 

agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada a Exmª 

Vereadora Liziane Avelino. Que cumprimentou a todos com o seu cordial bom 

dia. Primeiramente a Vereadora comentou sobre a questão da pavimentação que 

é o incômodo da população, e está faltando de nós vereadores fazer mais 

fiscalização, onde a empresa Compasso ganhou licitações e o que obseNa é 

que a mesma não está correspondendo ao esperado. E nós vereadores 

devemos fiscalizar mais a fundo essa empresa. Fez menção ao esporte que não 

se limita só ao futebol , e sim outras categorias, e não está tendo apoio outras 

áreas do esporte. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra 

foi facultada a Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. Inicialmente a Vereadora informou que fazendo uma 

visita ao Bairro Delphina Azziz pode constatar que ainda não foi feito os redutores 

de velocidade, assim como não foi colocado a tampa ao bueiro próximo ao 

senhor biba. Na questão de alta velocidade fez menção a máquinas pesadas, 

motocicletas na Rua do Bairro Delphina. Na oportunidade deixou seu apoio sobre 

os vereadores irem até a empresa Compasso. A Vereadora sugeriu ainda a 

retirada de seixos em determinadas Ruas de Fonte Boa, o que pode causar 

acídentes. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi 
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facultada ao Exmº Vereador Fernando Lisboa. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. A princípio o vereador comentou sobre o que a 

Vereadora Ane Rose falou sobre os seixos jogados nas vias públícas o que pode 

ocasionar acidentes. O vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando da 

Secretaria de Infraestrutura o plano de trabalhos em relação aos trabalhos feitos 

pela Secretaria. O vereador falou sobre o esporte que acredita muito no poder 

que tem, sobre evoluir a mente do atleta para que não faça coisas erradas e siga 

no caminho correto. Salientou para está Cada ter um olhar voltado a essa 

questão, fazendo projetos para incluir esportes como skate e basquete. A 
presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de Registros 

para o Vereador que queira assinar para debater os Requerimentos Verbais 

feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A presidente passou então para 

a votação das Matérias. 

Requerimento Verbal do Vereador Gilvan de Souza Ferreira. Solicitando 

licença para viajar à Manaus para recorrer junto a Semas e lbama, a fim de 

líberar ao setor Maiana 30% da cota que foi solicitado desta cada Comunidade. 

A licença será de 15 dias a contar do dia 22/10/2025 a 05/11/2025. O 

Requerimento verbal foi aprovado por f9 {nove) vereadores: Aberlan Dias 

de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan 

de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus , ~=cL.o 
Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Fernando Neto Machado Lisboa. 
Solicitando da Secretaria de Infraestrutura o plano de trabalhos em relação aos 

trabalhos feitos pela Secretaria, O Requerimento verbal foi aprovado por QI) 

(nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira ,p_w-J')'IMn.cw 

Filho, Weberty Dario Marinho. A presidente, perguntou se algum vereador quer rwrW-t-o 

justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta 

Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor 

da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão 

parte dessa Ata. E, para constar, Eu • . , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária 

Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será 

devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que 

dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE NOVEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (03) Três, dias do mês de Novembro do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Jamiele, Liziane Avelino 

Gomes, Matheus Campos Lisboa, Presidente Raimundo Nonato da Silva 

Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus 

e da pátria, na Hora Regimental, o Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária 

convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos 

vereadores presentes. O presidente, justificou a ausência da Vereadora Jamiele 

Ferreira que não pode está presente na Sessão Ordinária do dia 03/11/2025 por 

motivo de saúde. Dando continuidade o presidente convidou o 2º Secretário da 

mesa, Vereador Fernando Neto Machado Lisboa, para fazer a leitura dos 

expedientes inscritos na ordem do dia: Não houve expediente do dia ser lido. O 

presidente então passou para o grande expediente, facultando a palavra aos 

vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer 

requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 

foi facultada ao ExmºVereador Weberty Dário. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. A princípio o vereador fez uma indicação: Solicitando 

para que seja indicado pela Secretaria de Saúde aos órgãos e instituições 

prédios públicos, inclusive na Câmara a iluminação azul em alusão ao Novembro 

azul. O vereador fez outro indicação: Solicitando da Secretaria de Saúde, para 

que realize campanhas de conscientização e vacinação de meninos, onde existe 

uma Leí, chamada novembrínho azul, onde ínstítuí a vacinação de meninos de 

09 a 15 anos, contra o HPV. O vereador fez um Requerimento Verbal: 

Solicitando desta Casa Legislativa, uma Sessão solene a seleção de Fonte Boa, 

campeões da Copa da Floresta, homenagem esta feita aos atletas, comissão, 

preparadores físicos e Secretário de Esporte, Francisco Braga. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. Primeiramente agradeceu a Deus por mais um dia. A 

princípio o vereador parabenizou a equipe da seleção de Fonte Boa que deram 

o seu melhor e trouxeram a vitória para o nosso Município. O vereador falou 

ainda sobre a questão da economia da nossa cidade que tem recebido muitas 

reclamações da população que tem sofrido com essa problemática, sugeriu para 

que revessem essa situação e ver onde está o erro para que o Município não 

entre em colapso. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra 
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foi facultada a Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais um dia. A Vereadora a 

princípio solídarizou -se com as índicações do vereador Weberty e sugeriu ao 

mesmo para que conversasse com a Coordenação de Saúde sobre a vacinação 

pois acha que já foi extinguida. A Vereadora fez menção ainda a economia do 

Município. E diante esse exposto fez um Requerimento Verbal: Solicitando do 

setor de tributos informações sobre se há cobrança aos vendedores que vem de 

fora vender seus produtos e quando vão levam parte da economia do nosso 

Município. Na oportunidade a Vereadora pediu ao presidente para que 

organizasse a Sessão solene aos artistas musicais locais. No mais agradeceu a 

atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 

Matheus Lísboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom día. 

Inicialmente o vereador deixou seu apoio a solenidade, agradecendo assim aos 

atletas e a toda comissão. Na oportunidade, o vereador informou que o assessor 

jurídico juntamente com a equipe da Câmara já tem pronto o relatório da 

Audiência Pública e pediu para que o Presidente reunisse aos vereadores para 

discutirem as reformulações. Agradeceu ao Doutor Andersen por todo seu 

empenho, a Secretaria Parlamentar por ter feito a Ata da Audiência Pública que 

é um trabalho puxado mais está pronta a Ata. Comentou sobre a Economia do 

Município que realmente é uma temática a se refletir. No mais agradeceu o 

espaço e a atenção recebida. Ã paiavra foí facuitada a Exmã Vereadora 

Liziane Avelino. Que cumprimentou a todos com a graça e a paz. A princípio 

parabenizou ao Doutor Lázaro pela ação ao mês das crianças onde levou 

carinho a todas as Comunidades sem exceção. Parabenizou ainda ao Secretário 

de Saúde, Lenarte Mustaffa pelas ações e por todo o trabalho realizado, em 

destaque o outubro rosa. A Vereadora dirigiu-se ao Vereador Matheus Lisboa e 

perguntou se o mesmo obteve êxito na Audiência Pública? Já que deu a entender 

que o mesmo ficou a favor dos donos de bares! Respondendo as colocações 

da Vereadora Liziane Avelino, o vereador Matheus relatou que se tratando de 

Audiência Pública é uma coisa nova a população, onde muitos ficaram tímidos 

de expor suas ideias, por muitos ter problema com o microfone. Ressaltou ainda 

que questão de ficar de um lado não cabe a uma audiência pública. E foi muito 

positivo a audiência pública. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador Aberlan 

Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus 

por estarmos reunidos discutindo assuntos de grande interesse a população. O 

vereador fez menção às viagens que fez junto ao Prefeito onde pôde 

acompanhar as comemorações ao dia das crianças onde os ribeirinhos 

relataram que durante toda a vida dos mesmos nunca tinham tido uma ação 
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igual. O vereador falou ainda da homenagem aos jogadores que ganharam a 

copa floresta que é muito justa. Assim como parabenizou os atletas de outras 

modalidades que trouxeram as medalhas para o Município. Fez menção aos 1 o 
quilômetros de asfalto que espera que seja executado o quanto antes pois está 

esperançoso de dias melhores. O presidente convidou a Auxiliar de Plenário, 

para trazer o livro de Registros para o Vereador que queira assinar para debater 

os Requerimentos Verbais feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. O 

presidente passou então para a votação das Matérias: 

Votação da matéria: 

Indicação do vereador Weberty Dário Marinho: Solicitando para que seja 

indicado pela Secretaria de Saúde aos órgãos e instituições prédios públicos, 

inclusive na Câmara a iluminação azul em alusão ao Novembro azul. Indicação 

aprovada por 06 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Liziane Avelino Gomes, Matheus 

Campos Lisboa, Weberty Dário Marinho. 

Indicação do Vereador Weberty Dário Marinho: Solicitando da Secretaria de 

Saúde, para que realize campanhas de conscientização e vacinação de 

meninos, onde existe uma Lei, chamada novembrinho azul, onde institui a 

vacinação de meninos de 09 a 15 anos, contra o HPV. Indicação aprovada por 

06 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do vereador Weberty Dário Marinho: Solicitando desta 

Casa Legislativa, uma Sessão solene a seleção de Fonte Boa, campeões da 

Copa da Floresta, homenagem esta feita aos atletas, comissão, preparadores 

físicos e Secretário de Esporte, Francisco Braga. Requerimento Verbal aprovado 

por O(t vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

, _ 1 

_,I f/ 

Fernando Neto Machado Lisboa, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos1,e!v,+.,.õ.:, ç..,.fitc 

Lisboa, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira. Solicitando 

do setor de tributos informações sobre se há cobrança aos vendedores que vem 

de fora vender seus produtos e quando vão levam parte da economia do nosso 

Município. Requerimento Verbal aprovado por 06 vereadores: Aberlan Dias de 

Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Liziane 

Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Weberty Dário Marinho. O 
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presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo 
justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão deste dia, O ínteiro teor da reunião foi gravado, 

consta em m;,As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ala. E, para 
constar, Eu , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a 

presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por 

tOOos os ;z pre?;:ss~:ela estiverem de aoordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 DE NOVEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (10) Dez, dias do mês de Novembro do ano de 2025, precisamente às oito 
horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 
presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 
Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Liziane Avelino Gomes 

1 

Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Presidente Raimundo 
Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 
Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, o Presidente deu por aberta 
a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar, para fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi 
assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade o presidente 
convidou a 1 ºSecretária da Mesa Vereadora Jamiele Ferreira de Souza para 
fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: 
Emenda Nº01/2025, ao Projeto de Lei Nº003, de 2014. Requerimento 
Nº03/2025. GV. Gilvan de Souza Ferreira. Solicito 15 dias de licença das 
minhas atividades iniciando-se em 10/11/2025 a 24/11/2025, em razão da 
situação de saúde da minha esposa, que necessita de cuidados e 
acompanhamento constante durante este período. O afastamento é necessário 
para assegurar a devida assistência e contribuir para a recuperação dela. 
Mensagem Nº033/2025. Tenho a honra de encaminhar a apreciação dessa 
Égrecia Câmara Municipal de Fonte Boa, em conformidade com o disposto no 
inciso I e§ 1 º da constituição Federal e inciso I e§ 1 ºdo artigo 157 da Constituição 
Estadual o incluso projeto de lei que dispõe sobre o plano plurianual para os 
exercícios financeiros de 2026 a 2029, estabelecendo de forma regionalizada as 
diretrizes, objetivos e metas da administração pública municipal para as 
despesas de capital e outras decorrentes e para as relativas aos programas de 
duração continuada da Prefeitura Municipal de Fonte Boa. Projeto de Lei Nº016 
de Setembro de 2025. Dispõe sobre o plano plurianual do Município de Fonte 
Boa para o período de 2026 a 2029. Projeto de Lei Nº017/2025. GPMFB de 29 
de Outubro de 2025. Estima a Receita e fixa a despesa do orçamento anual do 
Município de Fonte Boa, para o exercício financeiro de 2026. Leitura da Ata da 
Audiência Pública do dia 08 de Outubro do ano de 2025. Após o expediente 
ter sido lido o Presidente, informou que os Projetos de Lei PPA, e Loa, foi 
colocado pra leitura para apreciação, mais que seriam votadas em outra sessão, 
dando continuidade, o Presidente encerrou o expediente do dia passando para 
o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser 
proferir, prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar 
informações dentre outros. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan 
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Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus 

por mais uma oportunidade de estarmos reunidos. Fez menção a está no baixo 

das araras onde viu muitas pessoas entregando suas vidas a Cristo no batismo 

em águas. Citou que esteve na Comunidade do mulatinho onde tiveram uma 

reunião junto ao Secretário de Administração e Coordenador da Defesa Civil. O 

vereador falou ainda da balsa que saiu de Manaus trazendo o asfalto para nossa 

cidade e como vereadores devemos fiscalizar para onde será destinado o 

asfalto. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por mais um encontro. A princípio falou 

que sentiu falta das precatórias na Loa, e devem atentar-se a essa questão. Na 

oportunidade o vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando do Gerente 

da Semaa para que tome providências da água na Estrada do Tupé e no Bairro 

São Francisco I que ambos os Bairros estão sendo prejudicados com a falta de 

água. Fez menção ainda ao setor do INSS que está funcionando apenas a parte 

da manhã pediu ao líder de governo para rever essa situação. No mais 

agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. Inicialmente fez menção a audiência pública que foi atingida o objetivo 

principal. Na oportunidade fez um Requerimento Verbal: Solicitando da 

Secretaria de Segurança para que seja feito um controle de trânsito aos 

domingos nos trechos da Rua 04 do Pai Sabá e na Rua 03 do Mãe Creuza. 

Comentou que tem riscos aos pedestres principalmente aos idosos o fluxo de 

trânsito é intenso. Na oportunidade o vereador pediu respostas às solicitações 

referente ao uso de máquinas pesadas nas vias públicas serem conduzidas em 

alta velocidade. Falou ainda do não pagamento às Emendas impositivas 

solicitadas, que até o presente momento não foi repassado. Destacou ainda que 

o pagamento a premiação às duas agremiações não foi efetuada. O vereador 

pediu a atenção ainda ao presidente a respeito do Projeto de Lei Bolsa atleta 

que possa fazer valer. Fez menção a situação que se encontra o cemitério São 

João Batista onde os mortos merecem respeito que não está tendo, pois muitos 

usuários de drogas fazem de lá a cracôlandia. O vereador Aberlan Dias, pediu 

a palavra com o uso da palavra reforçou o pedido do reparo a estrada do 

ariramba diante esse exposto solicitou para que fossem pessoalmente na 

Secretaria de Infraestrutura a fim de resolver esse problema. O Presidente 

convidou a Auxiliar de Plenário para levar o livro de registros para os Vereadores 

que queiram se escrever para debater as Matérias e os Requerimentos Verbais 

feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. O presidente então passou para 

a votação das matérias: 
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Requerimento Nº03/2025. GV. Gilvan de Souza Ferreira. Solicito 15 dias de 

licença das minhas atividades iniciando-se em 10/11/2025 a 24/11/2025, em 
razão da situação de saúde da minha esposa, que necessita de cuidados e 

acompanhamento constante durante este período. O afastamento é necessário 

para assegurar a devida assistência e contribuir para a recuperação dela. 
Requerimento foi aprovado por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane 

Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Liziane Avelino 
Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de 

Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho. Solicitando 

do Gerente da Semaa para que tome providências da água na Estrada do Tupé 

e no Bairro São Francisco I que ambos os Bairros estão sendo prejudicados com 

a falta de água. O Requerimento verbal foi aprovado por 08 vereadores: 

Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado 
Lisboa, Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos 

Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Matheus. Solicitando da Secretaria de 

Segurança para que seja feito um controle de trânsito aos domingos nos trechos 
da Rua 04 do Pai Sabá e na Rua 03 do Mãe Creuza. O Requerimento verbal 
foi aprovado por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 
Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Liziane Avelino Gomes, Jamiele 
Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho 

1 

Weberty Dário Marinho. 

Emenda Nº01/2025, ao Projeto de Lei Nº003, de 2014. A emenda foi aprovada 
por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 
Fernando Neto Machado Lisboa, Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de 

Souza, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário 

Marinho. O presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, 
não havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, o Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi 

gravado, consta em • . As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. 

E, para constar, Eu · l , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, 

lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente 

assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem 

de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE NOVEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (17) Dezessete, dias do mês de Novembro do ano de 2025, precisamente 

às oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram­

se presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, 

Presidente Neiverlici de Souza Oliveira, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 

Sebastião de Oliveira Filho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental , 

a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária 

Parlamentar, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser 

leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos Vereadores presentes. 

Dando continuidade a presidente convidou a 1 ºSecretária da Mesa Vereadora 

Jamiele Ferreira de Souza para fazer a leitura dos expedientes inscritos na 

ordem do dia: Expediente do dia: Ofício Nº193/2025. GP/CMFB. Assunto: 

Solicitação de Relatório de pagamento das Emendas impositivas exercício 

financeiro de 2025. Projeto de Emenda a Lei Orgânica do Município LOM 

Nº002/2025. Ementa: Acrescenta o artigo 126-A na Lei Orgânica do Município 

de Fonte Boa, instituindo o orçamento impositivo e estabelecendo suas diretrizes 

de execução. Após o expediente ter sido lido a presidente antes de abrir o grande 

expediente facultou a palavra ao Senhor Sebastião Nery, que com a palavra 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio disse que a vinda 

nesta Casa Legislativa onde faz uso da tribuna foi para pedir a ajuda dos 

vereadores referente aos ataques criminosos que vem ocorrendo na 

Comunidade Santa Maria onde inclusive relatou ter sofrido ameaças de morte. 

No mais agradeceu o espaço cedido finalizando. A presidente, orientou 0 

senhor Sebastião Nery a reformular sua denúncia e encaminhar a Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Pesca, Abastecimento e desenvolvimento do campo, que 

é composta pelo presidente Aberlan Dias de Matos, Relator Gilvan de Souza 

Ferreira, membro Raimundo Nonato da Silva Oliveira. Dando continuidade a 

presidente passou para o grande expediente momento este facultado ao 

vereador que queira prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, 

solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. A princípio fez menção a problemática da situação da Comunidade Santa 

Maria. E desde já colocou-se a disposição para fazer a apuração das denúncias 

para assim chegar em um denominador comum, relatou que não é uma situação 

fácil quando se trata de ameaça de morte. O vereador falou ainda das viagens 

feitas ao interior onde pode observar a dedicação e o trabalho feito, um trabalho 
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recorde de implantação de Escolas na Zona Rural , em apenas 10 (dez) meses 

de trabalho já temos 20 (vinte) Escolas feitas . Na oportunidade parabenizou ao 

Prefeito pelos os tantos feitos ao povo ribeirinho. O vereador citou os crimes 

cibernéticos contra todos os parlamentares, contra uma câmara que tem 

trabalhado em prol do povo. Disse ter ficado muito magoado com o que 

aconteceu. A presidente, pronunciou-se e expôs uma denúncia da Comunidade 

Indígena Balacó onde relatam ter enfrentado conflitos contra as Comunidades 

São Sebastião e São Luís. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora Liziane 
Gomes. Que cumprimentou a todos com a graça e a paz. A princípio a vereadora 

dirigiu-se ao Senhor Sebastião Nery e disse ao mesmo para se sentir acolhido e 

que pode contar com a ajuda dos vereadores. Citou a denúncia da Comunidade 

Balacó que orientou aos mesmos fazer a denúncia a punho com a assinatura 

dos comunitários. Na oportunidade fez um Requerimento Verbal: Solicitando 

a presença do Presidente do IDS, Senhor José Maria para que dê 

esclarecimentos referente a situação da Comunidade Balacó, São Luís, São 

Sebastião do Rio Mineruá. A Vereadora fez outro Requerimento Verbal: 
Solicitando a presença do Coordenador do INSS para que compareça a esta 

Casa Legislativa para dar explicações referente as denúncias do órgão que o 

mesmo é responsável. A Vereadora fez menção a felicidade que sentiu ao ver os 

comunitários da Comunidade Tucuman felizes por ter água encanada, 

iluminação e uma Escola. Falou ainda da Comunidade estação onde foi 

inaugurado uma Escola. Parabenizou ao Prefeito e Vice Prefeito pelos os seus 

tantos feitos. Referente a situação relatada pelo o vereador Aberlan a vereadora 

falou sobre o Isaías Queiroz que é inaceitável o que esse rapaz faz. Salientou 

que foi divulgado um vídeo mostrando o trabalho feitos nas comunidades já 

citadas, onde a Câmara estava sendo representada por mim e pelo o vereador 

Aberlan, nesse vídeo o Senhor Isaías fez um comentário muito infeliz colocando 

os vereadores como "preguiçosos". Frisou que as pessoas desinformadas tem 

que buscar informações pra poder se manifestar. A Vereadora destacou que se 

trata de uma pessoa que tem antecedentes criminais, e acredita que é um crime 

agravante por que o mesmo está usando um meio de comunicação para denegrir 

a imagem de todos os vereadores. Deixou claro que não é liberdade de 

expressão uma vez que coloca a reputação de todos os vereadores. Na 

oportunidade a Vereadora repassou a situação para a Comissão de Ética, onde 

não se tem mais o respeito pelas autoridades do Município. No mais agradeceu 

a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 
Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia 

primeiramente agradecendo a Deus por esse novo encontro a qual estamo~ 

tendo. Primeiramente o vereador falou da denúncia da Comunidade Balacó 
1 
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onde esta Casa já tentou ajudar ambos os envolvidos onde foi feito um acordo, 
acordo este não cumprido. E como sugestão sugeriu para novamente reunir os 
envolvidos junto ao IDS e chegar a um acordo novamente. Dirigiu-se ao senhor 
Sebastião Nery e disse que o mesmo pode contar com sua ajuda. O vereador 
pediu pra constar em Ata que tendo em vista o ano letivo está se encerrando 
muitos funcionários ficarão desempregado 03 meses de Janeiro a Março de 
2026, e esses 03 meses vai acumular dinheiro no fundeb e irão acompanhar 
esse dinheiro para agraciar os profissionais da Educação dentro do processo de 
receita que vai ficar nas contas públicas do Fundeb. No mais agradeceu a 
atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 
Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. O 
vereador a princípio falou das brigas e conflitos comunitários, citou yin-yang 
dentro dessa comparação relatou que em nossa vida cotidiana não somos 
perfeitos em nada, e as opiniões faladas de todos nós, quando viemos pro meio 
político tínhamos consciência de que existe uma opinião popular, e é muito fácil 
falar de quem não está presente para se defender, referindo-se ao Senhor Isaías 
Queiroz. E por sermos figuras públicas é iminente que soframos esse tipo de 
desconhecimento. O vereador comentou ainda sobre a denúncia contra os 
servidores do INSS que estão fazendo empréstimo a usuários onde pediram 
juros abusivos, a pessoa que fez a denúncia é morador da Comunidade do Miritir. 
Dirigiu-se ao senhor Sebastião Nery e disse ao mesmo que pode contar com seu 
apoio. O vereador salientou ainda que faz hoje dia 17/11/2025 314 (Trezentos e 
Quatorze) dias que iniciou-se um processo pra reintegração dos concursados 
que até o presente momento não foram chamados. No mais agradeceu a 
atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora Ane 
Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. De antemão 
a vereadora solidarizou-se com a situação do senhor Sebastião Nery. A 
Vereadora na oportunidade comentou a respeito do que foi falado pelos os 
vereadores Aberlan, e Liziane e como forma de equilíbrio e até tentar amenizar 
a situação sugeriu para que fosse distribuído a população folderes, ou boletim 
informativo quinzenal ou mensal, já que o povo usa vários adjetivos a nós como 
foi citado pela pessoa em questão. No mais agradeceu a Deus por esse dia e 
pela oportunidade de iniciarmos mais uma semana de trabalho. O vereador 
Aberlan Dias, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada disse apenas 
tentar esclarecer o que está acontecendo. Ressaltou ser inimigo de confusão, e 
dentro de uma casa dessa representando o povo, povo este que não acompanha 
nosso trabalho, e se acha no direito de julgar a gente sem ter conhecimento de 
causa, onde o único ouvinte assíduo é o senhor Carlos Nei. Na oportunidade o 
vereador parabenizou a passagem do aniversário da Vereadora Jamiele 
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desejando-a muita saúde e muitas bençãos. A Vereadora Liziane Gomes, pediu 
a palavra com o uso da palavra autorizada como liberdade de expressão e como 
autoridade desta Casa deixou sua indignação da fala do vereador Matheus. 
Salientou que não estamos falando de uma pessoa qualquer e sim de um 
meliante com antecedentes criminais e o vereador Matheus vim dizer pra mim 
que nós viemos pra esta Casa disposto a aceitar esse tipo de abuso. Disse ainda 
que a fala do mesmo foi machista protegendo um meliante. E como foi dito que 
viemos pra cá sabendo que iriamos passar por isso, e de forma alguma vou 
aceitar esse tipo de discriminação, agressão, injúria, e difamação ao meu 
respeito como Vereadora. Ressaltou que se o senhor Isaías tivesse falado de 
sua vida particular lá fora não estaria aqui colocando em jogo mais o mesmo 
falou de todos os vereadores, e quer que siga para a Comissão de Ética. O 
vereador Matheus Lisboa, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada 
dirigiu-se a Vereadora Liziane Gomes que está tão incomodada com a vida 
pregressa do Isaías Queiroz que fizesse o mesmo com todos que dirigem as 
Secretarias, Coordenações e Cargos de ligações. Salientou que não está aqui 
para defender Isaías Queiroz está aqui para dizer que a opinião pública existe e 
que o Conselho de Ética desta Casa deve ser acionado em casos específicos e 
não acredita que esse seja um. Comentou que o que acontece é que a vereadora 
Liziane já tem problema lá fora com o senhor Isaías, e coisas pessoais não 
devem ser trazidas pra esta Casa dessa forma unilateral. A palavra foi facultada 
ao ExmºVereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com seu cordial 
bom dia. A princípio o vereador sensibilizou-se com a situação do Senhor 
Sebastião Nery e colocou-se a disposição para resolver junto da legalidade. o 
vereador ressaltou sobre a importância de não ligar o que falam ao seu respeito. 
Sobre os áudios falados pelo o rapaz em sua sincera opinião a justiça tem que 
ser feita pois o mesmo não conhece a vida pregressa de nenhum legisladores, 
até por que ver cada um legisladores fazendo seus trabalhos, todos estão se 
mobilizando pra fazer algo pela sociedade pra trilhar um novo caminho. O 
vereador falou ainda do resultado de sua viagem onde a pedido do Edivan 
Gerente do Programa Prosperidade na Floresta, participei de uma reunião na 
FAS, onde obteve sucesso trazendo 02 flutuantes de pré-beneficiamento de 
pirarucu, na · boca do jenipapo, e o outro no auti Paraná na boca do buiuçu. 
Salientou que isso responde o senhor Isaías que diz que vereador não trabalha 
e trabalhamos sim até demais. A presidente, deixou suas considerações acerca 
das coisas faladas, especificamente os crimes cibernéticos, que já existe Leis 
que pune, e vai ser encaminhado a comissão de ética que vai averiguar toda 
essa situação. Falou ainda que esta Casa procura fazer seu papel e quando 
acontece uma situação dessas ficamos chocados. Salientou que esta Casa já 
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sofreu por diversas vezes ataques não só no geral como ataques pessoais. 

Ressaltou que as autoridades aqui foram constituídas pela vontade do povo e 

estamos aqui para representá-los da melhor forma que a gente puder. A 

presidente parabenizou ainda ao Prefeito pelos o trabalho desenvolvido no 

Bairro Mãe Creuza. E também pelo o atendimento do Requerimento feito por 

esta Casa pro recapeamento da Avenida Francisco Pereira de Souza, pelas 

Escolas novas que estão sendo inauguradas na Zona Rural. A Presidente, 

convidou a Auxiliar de Plenário para levar o livro de registros para os Vereadores 

que queiram se escrever para debater as Matérias e os Requerimentos Verbais 

feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A presidente então passou para 

a votação das matérias: Requerimento Verbal da Vereadora Liziane Avelino 

Gomes: Solicitando a presença do Presidente do IDS, Senhor José Maria para 

que dê esclarecimentos referente a situação da Comunidade Balacó, São Luís, 

São Sebastião do Rio Mineruá. O Requerimento Verbal foi aprovado por 09 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes 
' 

Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 

Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho. Requerimento Verbal da Vereadora 

Liziane Avelino Gomes: Solicitando a presença do Coordenador do INSS para 

que compareça a esta Casa Legislativa para dar explicações referente as 

denúncias do órgão que o mesmo é responsável. O Requerimento Verbal foi 

aprovado por 09 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane 

Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho.Projeto de Emenda a lei 

Orgânica do Município lOM Nº002/2025. Ementa: Acrescenta o artigo 126-A 

na Lei Orgânica do Município de Fonte Boa, instituindo o orçamento impositivo 

e estabelecendo suas diretrizes de execução. Projeto de Emenda a lei 

aprovada por 09 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane 

Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho. A presidente, perguntou 

se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada 

mais a ser registrado nesta Ata, o Presidente deu por encerrada a presente 

Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. E, para 

constar, Eu à_, Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a 

presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por 

todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 

5 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ N9 84.456.722/0001-45 

Av. Francisco Pereira de Souza N984, Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 

'r 

, 
I 

'/ 



# .._, • o"-'-"'nvo .....,u~ 

~ti! 
~-11~,,,.c,•p 

ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

~t~ne~~-r e/4. F ~ Jo. &.u.t<>, 

vJ~1\ ~ ~¼) 

KA t VV'l_ u tJ ~ No ÁJ'/r[a? DA S _ o [ l u E r 124 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ N!l 84.456.722/0001-45 
Av. Francisco Pereira de Souza N984. Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 

6 



1 , 
t 
t 

-

ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE NOVEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (18) Dezoito, dias do mês de Novembro do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, 

Presidente Neiverlici de Souza Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty 

Dário Gomes. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente 

deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar, para 

fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve 

retificação e foi assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade 

a presidente convidou a 1 ºSecretária da Mesa Vereadora Jamiele Ferreira de 

Souza para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: 

Expediente do dia: Projeto de Lei Nº012/2025 de 30 de Setembro de 2025. 

Regulamenta o inciso 4 do artigo 100, da Constituição Federal, estabelecendo 

limite e ordem cronológica para aquisição de pequeno valor do RPV, e dar 

outras providências. Projeto de Lei Nº015/2025-GPMFB. Cria a Política 

Municipal dos direitos da Mulher, o Conselho Municipal de diretrizes da Mulher 

CMDM, institui o fundo Municipal dos direitos da Mulher CMDM no Município 

de Fonte Boa e dá outras providências. Projeto de Lei Nº016/2025-GPMFB. 

Cria o fundo Municipal de Assistência e Desenvolvimento dos Povos 

Tradicionais e Pescadores Fundep, o Conselho Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento dos Povos Tradicionais e Pescadores Condep, e dá outras 

providências. NOTA DE RETRATAÇÃO, ESCLARECIMENTO E ABERTURA 

DE DIÁLOGO. ITEM 5. A Amurmam se retrata publicamente por qualquer 

declaração, gesto ou atitude que possa ter sido interpretada como 

desrespeitosa em relação ao Vereador Gilvan, seus apoiadores ou ao Poder 

Legislativo. Não é, e nunca foi intenção da Amurmam criar conflitos, promover 

divisão ou gerar constrangimentos entre instituições que idealmente, deveriam 

caminhar lado a lado. Do mesmo modo, pedimos também a consciência e a 

sensibilidade do Vereador para compreender que há decisões internas desta 

associação que precisam ser respeitadas. Assim como respeitamos sua 

atuação política e suas obrigações enquanto representante do povo, 

solicitamos que haja a mesma compreensão em relação ao nosso espaço 

institucional. Entendemos que o Vereador deseja o bem da população da 

Reserva Mamirauá, e é justamente por isso que acreditamos ser possível 

restabelecer um caminho de respeito mútuo e construção conjunta. Amurmam 
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reitera que suas portas permanecem abertas ao diálogo, ao entendimento ~ 

construção de parcerias que fortaleçam as comunidades e promovam o bem­

estar de todos. Após o expediente do dia ter sido lido, a Presidente convidou o 

Presidente do IDS senhor José Maria, e ao Coordenador do INSS Digital, 

senhor Wayran Borges para fazer parte da Mesa Diretora, ambos tomando 

assento a mesa, e antes de passar para o grande expediente a presidente, 

facultou a palavra ao Senhor José Maria, Presidente do IDSFB. Que com a 

palavra, cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A principio fez 

menção à situação do Mineruá que já percorre há anos. Salientou que na 

gestão do senhor Vivaldo foi feito um documento passando os 05 lagos, que 

estavam na época sendo trabalhados o acordo de pesca para se definir a 

questão de área de uso pelas as Comunidades. Esclareceu ainda que desde o 

início do manejo a comunidade Balacó nunca se interessou em trabalhar o 

manejo, e não foi por falta de convite. Destacou que o senhor Vivaldo 

reivindicado pela comunidade São Luís solicitou que esses lagos que até então 

não estavam inseridos no manejo fossem cedidos a Comunidade São Luís já 

que a Comunidade Balacó não vinha utilizando esses lagos, e pelo o contrário 

os lagos estavam totalmente depredados. Ressaltou que lagos não tem donos 

pela Constituição Federal todo o ambiente hídrico e o que está nele é um bem 

comum, é de todos. Acontece que existe Leis complementares que rege essa 

questão do uso desses ambientes. Comentou que após as Comunidades São 

Luís e São Sebastião começaram a cuidar e usufruir do manejo, começou a se 

recuperar esse ambiente e passaram a ter cota, o que incomodou a 

comunidade Balacó que se achando prejudicada veio ao longo desse tempo 

reivindicando. Falou que a situação da Comunidade Balacó não foi resolvida 

que na oportunidade de resolver em uma Assembleia Setorial, gerou discussão 

no momento onde a comunicação Balacó sumiu. O presidente disse ainda que 

já teve tentativas de se fazer as duas Comunidades trabalharem juntas mais 

houve rejeição. Na oportunidade informou que foi feito um documento 

devolvendo 02 lagos à comunidade Balacó, dos 05 cedidos a comunidade São 

Luís. Destacou que a comunidade São Luís cedeu em trabalhar juntos mais a 

comunidade Balacó não concordou queria exclusividade dos lagos. Porém a 

informação que chegou foi que o Balacó cedeu que São Luís tirasse sua cota, 

onde o IDS prorrogou a despesca até dia 15 de Dezembro já que o prazo final 

seria até dia 30 de Novembro, prorrogação essa na condição que a despesca 

só seria realizada com a presença de um técnico do IDS e com a presença da 

Secretaria se Segurança Pública. A Vereadora Liziane, pediu a palavra com 0 

uso da palavra autorizada esclareceu o motivo do Presidente do IDS ter sido 
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convidado, devido à denúncia da Comunidade Balacó onde relatam ter 

enfrentado conflitos contra as Comunidades São Sebastião e São Luís. A 

Vereadora salientou que acredita ter uma contradição do que os comunitários 

falam, pro que o senhor fala, dirigindo-se ao senhor José Maria onde o mesmo 

falou que os lagos não tem donos e uma vez que cidades vizinhas ouvem isso, 

se dão o direito de pescar nas comunidades. Diante esse exposto sugeriu uma 

Audiência Pública entre as Comunidades, o IDS, Amurmam para que 

participem e cheguem a um acordo. Respondendo as colocações da 

Vereadora Liziane, o senhor José Maria disse que falou da questão de lago o 

que está nele é condicional, dizendo que é um bem da união, ou seja é de 

todos, logicamente que tem as rédeas que complementa isso. E na questão do 

uso dos ambientes, logicamente a prioridade é pra quem vive dali, é pra quem 

cuida. O presidente do IDS destacou que uma Audiência Pública não 

resolveria, o que orienta é que se faça uma reivindicação jurídica. Salientou 

que a questão que o Balacó coloca sobre armas não é condição técnica do 

IDS, já é uma condição de Segurança Pública. Dando continuidade a 

presidente facultou a palavra ao Coordenador do INSS Digital senhor Wayran 

Borges, que com a palavra cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A 

princípio esclareceu o horário de funcionamento do INSS, que das 8 até as 12 

horas o atendimento é ao público, a parte da tarde é serviço interno, para envio 

de documentos, o Coordenador falou ainda sobre o INSS está cobrando 

serviços, que isso não existe e disse querer ouvir o vereador Matheus pois foi o 

mesmo que trouxe a denúncia. A presidente, convidou então o vereador 

Matheus para expor a denúncia que recebeu. Com a palavra, o vereador 

Matheus Lisboa, cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o 

vereador comentou que chegou até o mesmo, foi à questão de descontos e 

empréstimos, onde pessoas buscam o Banco pra financiamento, e devido à 

fraude que teve ao INSS, é necessário que o INSS autorize. E na agência as 

denúncias chegaram dessa forma, que no INSS são convidados a fazer 

empréstimos e que há uma cobrança de R$1 .500,00 por empréstimo dentro do 

INSS Digital de Fonte Boa. Respondendo as colocações do Vereador 

Matheus, o Coordenador senhor Wayran Borges, salientou que sobre essa 

situação não procede, nós não cobramos serviços do INSS, esclareceu ainda 

que o Senhor Mailson trabalha com o Banco Digital fora de seus trabalhos no 

INSS. E na oportunidade convidou o Sub Coordenador Mailson, que com a 

palavra, cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio deixando 

claro que tem 07 anos de INSS onde trabalha com desbloqueio para 

empréstimo, porém fora parte a pessoa pode fazer esse benefício, que é 
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disponível para BPC Loas, aposentadoria e pensão. A questão do 

procedimento falou que trabalha com Banco Digital que é uma renda extra. E 
as questões de acerto de conta, financiamento, empréstimos resolve particular. 

Destacou que as questões de empréstimos têm a margem onde o Banco 

Digital faz os descontos. O vereador Matheus, pediu a palavra apenas para 

contribuir que pesquisando sobre a incompatibilidade de funções sobre 
financeiro não há nenhuma irregularidade e nem inconstitucionalidade que o 

impeça de fazer duas funções, considerando a carga horária de cada 

articulação que deva fazer. A presidente, passou a palavra para o 
Coordenador do INSS para fazer suas considerações finais, onde agradeceu o 

convite desta Casa por ter os convidado para esclarecer. Informou que o INSS 

dispõe atendimento via WhatsApp onde está disponível para atendimento 

básico. No mais agradeceu o espaço cedido finalizando. A presidente, passou 

a palavra para o senhor José Maria, que tinha outras pautas a relatar. Com a 
palavra, o senhor José Maria falou sobre a agenda que teve a Manaus. No dia 
03/11/2025, participaram na FAS com o lançamento da marca gigantio pirarucu 

de manejo Fonte Boa. No dia 04/11/2025, pela manhã, reunião na afeam para 

tratativa, para o financiamento de 250 mil para capital de giro da 
COOPEMAPREM. Pela tarde, reunião no lbama para tratar da situação da 

água Branca, situação de denúncia de pesca ilegal no Aratizal , 

complementação de cota para os setores Maiana e Solimões do meio, projeto e 
planejamento para os trabalhos de quelônios para 2026, ação do lbama em 

Fonte Boa para soltura de quelônios e reuniões na água branca e Aratizal. No 
dia 05/11/2025, pela manhã, na suframa, projetos prioritários com retorno dia 
10, digo: de dezembro para finalizar a agenda. A tarde, na FAS. Termo de 
cooperação técnica FAS X IDSFB, termo de cooperação técnica FGV X FAS X 

IDSFB-Projeto piloto vigilância territorial via drone, flutuantes de pré 

beneficiamento do pirarucu-consolidado, para atender água branca, Aratizal , 

Quatipuru, São José. Canoa de alumínio de 8 metros equipado com motor 

rabeta de 13hp. Para atender Santa União, ltaboca, canoa de alumínio de 8 

metros equipado com motor rabeta de 13hp. Para atender Associação dos 

Pescadores e Solimões do Meio, canoa de alumínio de 8 metros equipado com 

motor rabeta de 13hp. Um barco com capacidade para 16 a 20 toneladas, que 

ficará sob a tutela do IDS, a fim de apoiar a realização das feiras os programas 

e as atividades do IDS. Um caminhão Baú frigorífico com a capacidade para 03 

tonel~das, para ap~iar a realização das feiras e os programas. Projeto ao 

maneJo d~ Jacar~, _panauã de cima (lngaioara/Boca do furo/Água 

branca/Arat1zal), Sohmoes de baixo (Nova Esperança/Costa da Ilha), Auti 
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Paraná (Santa União/ltaboca/Felicidade/Buiçuzinho/ Anarucu/Monte 

Muriá/Campina). Projeto 2, rastreabilidade da pele do pirarucu, panauã de 

cima, curtume para curtimento de pele de pescado, Jacaré, construção em 

parceria com a Nova Kairu, curtume. Manejo quelônio, apoio. Salgadeira mãe, 

projeto (capacitação de recursos) pirarucu e Jacaré. Estruturação do IDSFB. 

Pirão no prato, em Fonte Boa, prefeitura 45% da merenda regionalizada, 

merenda escolar, se está apta a receber grana do Governo Federal, a FAS 

entra para capacitar os produtores que estejam aptos a fornecer a merenda 

escolar do Município, via Escolas, que irão receber suporte nutricionista, e 

também a FAS fará consultoria a prefeitura para ficar apta a receber recursos 

do Governo Federal. Produtores, escoar produção, canoas, giricos, produção, 

capacitações. No dia 06/11/2025, pela manhã, na sede de governo, reunião 

com o chefe de gabinete do vice governador, onde foi discutido o projeto de 

apoio a cadeia do Manejo do Pirarucu, recursos fundo Amazônia proponente 

CBA, 210 milhões. Reforma da infraestrutura da Salgadeira mãe. 

Complementação cota dos setores Maiana e Solimões do meio. Pela tarde, na 

CONAB, reunião com a Superintendente referente o planejamento para 

pagamento as subvenção Federal aos manejadores e manejadoras de Fonte 

Boa, safra 2025. Planejamento para elaboração de propostas pro PAA/CDS 

para Fonte Boa em 2026, 2 mil pirarucus e peixe miúdo, equivalente a 100 

toneladas, o que vai render R$2.221 .000,00 (dois milhões, duzentos e vinte e 

um reais) e mais R$300.000,00 de peixe miúdo, totalizando R$2.521 .000,00 

(dois milhões, quinhentos e vinte e um reais). PSA, pagamento por serviços 

ambientais aos manejadores e manejadoras de Fonte Boa. PAA/CDS, 

associação dos Pescadores. Dia 07/11/2025. Reunião Live, MOA, coletivo do 

pirarucu, PSA, pagamento por serviços ambientais (manejo do pirarucu), 

subvenção Federal. Reunião Live, CBA, projetão 21 O milhões. Sebrae, 

fechamento projeto prêmio prefeitura empreendedora, categoria inclusão 

produtiva e social. No mais o presidente do IDS disse que o IDS está a 

disposição e a gente tenta fazer o melhor na medida do possível para cumprir 

nossos objetivos e atender as comunidades. Salientou que está com uma 

equipe técnica excelente. Após as considerações finais do senhor José 

Maria a presidente, agradeceu em nome desta Casa por o mesmo ter vindo 

aqui e ficamos satisfeitos com as explanações e qualquer coisa estamos de 

braços abertos. A presidente, convidou a auxiliar de plenário para trazer o livro 

de registro para os vereadores que queiram assinar para debater as matérias 

os vereadores Matheus, Sebastião, Liziane, Aberlan escreveram-se no livro: 

Por o vereador Weberty Dário, ser o líder de Governo a presidente convidou 
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0 mesmo para fazer a defesa das matérias do dia. Com a palavra, o vereador 

Weberty Dário cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio 0 

vereador fez menção aos Projetos de Lei N°16, 15 que são criações específicas 

tanto do Conselho quanto do fundo municipal desses conselhos, no projeto 16 

da Secretaria de Assistência dos povos tradicionais dos Pescadores, que o 

Conselho é o condep e o fundo é o fundep. É uma política interessante, algo 

formalizado justamente para captação de recursos. Destacou ainda a 

importância da aprovação do Projeto no Artigo 3º nos incisos li ao V só é 

possível via criação desse fundo. O projeto 15 trata dos direitos da mulher que 

é uma política nova que os poderes Legislativos estão se desbruçando, e o 

Poder Executivo preocupado com essa temática, encaminhou para nós. 

Salientou que os dois presentes projetos tem a disponibilização de recurso 

federal, e a aprovação tanto do Conselho como do fundo se faz necessário 

para que a gente viabilize a captação desse recurso já que tudo é feito fundo a 

fundo. Em relação ao Projeto 12, que é a regulamentação do parágrafo IV do 

Artigo 100 da nossa Constituição Federal fez algumas considerações, onde a 

prerrogativa dos Municípios levado em consideração para estabelecer esse 

valor a sua capacidade de pagamento, onde o Executivo mandou a 

regulamentação do Artigo IV, onde estabelece como o valor teto, para 

pagamento da RPV a questão de 1 O salários mínimos, onde a STF e a 

Legislação dar essa liberdade, onde a RPV está sendo estabelecida em 1 O 

salários mínimos da questão alimentícia, salários, pensão, aposentadoria, 

indenizações. Por ordem de inscrição do livro, o vereador Matheus Lisboa 

falou que a questão de RPV entra na parte das precatórias onde o RPV é uma 

válvula de escape para que não entre nessa parte, como por exemplo, os 

concursados que estão digo: prederidos. O vereador fez uma ressalva para que 

seja até 20 salários mínimos para a RPV já que a Base Nacional são 30. Os 

demais projetos disse ser a favor já que irão trazer benefícios a população. Por 

ordem de inscrição do livro, o vereador Sebastião Filho, disse que os 

projetos são de grande importância. Na oportunidade fez menção a um Projeto 

referente à qualificação de qualquer profissional efetivo, onde possa ser 

qualificado na Capital Manaus, tendo como garantia não ser prejudicado no seu 

salário. Por ordem de inscrição do livro, a vereadora Liziane Avelino falou de 

todos os projetos e na oportunidade parabenizou ao Prefeito do Município 

assim como seu Vice pela preocupação de ambos e os benefícios dados 
' 

principalmente por resolver as pendências na Prefeitura. Fez menção em 

especial ao Projeto do Conselho Municipal dos direitos das mulheres e também 

os recursos que virão aos povos tradicionais. Sobre o projeto nº12 é uma 
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maravilha para quem espera a tantas anos receber o que antigos gestõres-

sequer buscaram acordos, onde o prefeito tomou iniciativa própria de fazer 

esse projeto. Por ordem de inscrição do livro, o vereador Aberlan Dias 

contribuiu apenas para dar os parabéns pela iniciativa dos projetos aqui 

colocados pois beneficiará a população o de há muita gente brigando pra que 

receba o que é seu por direito, mais não se consegue receber sem RPV. A 

presidente, passou então para a votação das matérias: 

Projeto de Lei Nº012/2025-GPMFB Regulamenta o inciso 4 do artigo 100, da 

Constituição Federal, estabelecendo limite e ordem cronológica para aquisição 

de pequeno valor do RPV, e dar outras providências. Projeto de Lei aprovada 

por 09 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino 

Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de 

Oliveira Filho, Weberty Dário Gomes. 

Ressalva do vereador Matheus Campos Lisboa ao Projeto Nº012/2025, 

Reprovada, votado apenas pelos os vereadores Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Fernando Neto Machado Lisboa. 

Projeto de Lei Nº015/2025-GPMFB. Cria a Política Municipal dos direitos da 

Mulher, o Conselho Municipal de diretrizes da Mulher CMDM, institui o fundo 

Municipal dos direitos da Mulher CMDM no Município de Fonte Boa e dá outras 

providências. Projeto de Lei aprovada por 09 vereadores: Aberlan Dias de 

Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan 

de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza 
1 

Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Gomes. 

Projeto de Lei Nº016/2025-GPMFB. Cria o fundo Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento dos Povos Tradicionais e Pescadores Fundep, o Conselho 

Municipal de Assistência e Desenvolvimento dos Povos Tradicionais e 

Pescadores Condep, e dá outras providências. Projeto de Lei aprovada por 

09 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino 

Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de 

Oliveira Filho, Weberty Dário Gomes. 

A presidente, antes de encerrar a reunião facultou a palavra ao Senhor 

Euclipídes, Engenheiro de Pesca, que com a palavra cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. A princípio disse querer fazer uso da tribuna 
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brevemente apenas para fazer menção a um ofício circular de sua autoria para 
as Comunidades manejadoras que prestamos assistência técnica. O ofício tem 
como assunto, a solicitação de informações atualizadas sobre as etapas do 
manejo sustentável do pirarucu, as informações deverão contemplar de forma 

objetiva e organizada, a situação atual de cada Comunidade, organização 

coletiva, estrutura organizacional, composição de grupos em instância 
decisórias, etc. Após o pronunciamento do senhor Euclipídes a presidente 

agradeceu a participação do mesmo. Na oportunidade cedeu espaço ao 
vereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

o vereador fez uso da tribuna apenas para retratar-se a respeito das calúnias, 

difamações sofridas pela Amurmam, onde sofreu até pedido de cassação de 

mandato. o vereador dedicou a Deus essa retratação feita pela Amurmam. No 

mais agradeceu aos colegas parlamentares que não apontaram o dedo, nem 

humilharam, procuraram primeiro entender o problema pra depois dar 0 

veredito. A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, 

não havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão deste dia, ~ eiro teor da reunião foi 

gravado, consta em mídia. E, para constar, Eu , Rafaela Da Silva E 

Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se 
aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE DEZEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (01) Um, dias do mês de Dezembro do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 

Matheus Campos Lisboa, Presidente Neiverlici de Souza Oliveira, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Gomes. Em 

nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental , a Presidente deu por aberta a 

sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar, para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi 

assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente 

convidou a 1 ºSecretária da Mesa Vereadora Jamiele Ferreira de Souza para 

fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: 

Requerimento Nº00S/2025-GVCMFB. Autora: Liziane Avelino Gomes-PP. 
Vem com devido respeito e acatamento requerer deste douto plenário se 

aprovado, seja-me concedido 15 (quinze) dias de licença para viajar à Capital do 

Estado, para tratamento de Saúde. A referida licença será a partir do dia 

01/12/2025 a 15/12/2025. Projeto de Decreto Legislativo. Ementa: Concede o 

título de Cidadã Fonteboense à senhora Selita Valéria Lorenski, em 

reconhecimento aos inestimáveis e relevantes serviços prestados ao Município. 

Ofício Circular Nº012 Semed. A Secretaria Municipal de Educação-Semed, 

vem por meio deste convidar vossa excelência para participar do encontro 

pedagógico-encerramento do ano letivo 2025, que será realizado no dia 02 de 

Dezembro de 2025, nos horários de 07 às 12h e 13h30, no auditório do Ceti 

Naíde Lins de Albuquerque. Ofício Nº63/2025- Manifestação formal de oposição 

à construção da praça central, Nossa Senhora de Guadalupe. Reivindicação do 

Direito e Defesa de propriedade do patrimônio histórico e religioso de Fonte Boa. 

Ofício Nº0S00/2025-AG. Tefé/AM/IBGE. É com satisfação que lhe cumprimento 

cordialmente, e tenho o prazer de lhe convidar para uma reunião entre 

responsáveis pelas estatísticas agropecuárias (Reagro) do Município de Fonte 

Boa/AM, que ocorrerá em data do mês de Março em comum acordo entre 

participantes, a ser informado pelo servidor do IBGE presente. A reunião tem 

como objetivo discutir os dados que retratam o potencial agropecuário do 

Municf pio e contar com a sua contribuição para o aprimoramento das 

informações e contamos com a sua presença e colaboração nesse importante 

evento. Projeto de Lei Nº001/2025/GVCMFB. Autor: Sebastião de Oliveira 
Filho-MDB. Institui o programa de incentivo à qualificação profissional superior 

(PIO-Superior). Para Servidores Públicos Efetivos do Município de Fonte Boa 
' 
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Am, e dispõe sobre a concessão de licença remunerada para estudos 
(Afastamento Integral) e Auxílio Educacional para graduação fora do Município. 
Após o expediente ter sido lido a presidente passou para o grande expediente 
momento este facultado ao vereador que queira prestar esclarecimentos, fazer 
requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 
foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos 
com seu cordial bom dia a todos. A princípio o vereador fez um Requerimento 
Verbal: Encaminhado para a Secretaria de Obras, referente a alta velocidade 
em que se passa o caminhão de lixo, solicita para que os condutores passem 
em uma velocidade onde todos possam conseguir jogar seus lixos. O vereador 
fez outro Requerimento Verbal: Solicitando sua licença para viajar à Capital 
para tratar de interesse desta Municipalidade. A referida licença será a partir do 
dia 08/12/2025 ao dia 15/12/2025. O vereador fez menção ao seu Projeto de Lei, 

especificamente aos Professores onde antigamente não tinham condições de ir 

a Capital por não ter condições financeiras. E hoje vivemos na idade 
contemporânea e precisa-se avançar, ter uma formação e qualificação. Citou que 
existe pessoas estudando em Manaus passando necessidades por que é 
descontado dinheiro em seu salário, por irem em busca de seus sonhos. Fez 
menção a seu Projeto de Lei que irá subsidiar a necessidade dos Autistas, tendo 
em vista que não temos profissionais qualificados para estarem trabalhando com 
crianças autistas dentro das salas de aulas. No mais agradeceu a atenção de 
todos finalizando. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. 
Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador 
defendeu sua proposta apresentada, onde concedeu o título de cidadã 
fonteboense a uma missionária a irmã Selita. Salientou que a mesma trabalha 
com vulnerabilidade social, sem fins lucrativos, atuando na formação, sendo 
psicóloga. Ressaltou que seu serviço é aberto a todos que precisarem sem 
distinção. O vereador abordou ainda outra pauta sobre o setor Panoã que está 
sendo feita a negociação a venda de lagos dentro do Município de Fonte Boa, e 
desde já deixa o sinal de atenção. Na oportunidade citou o caso da senhora 
Clemilde Portela, que já teve seu caso trazido na câmara, diante esse exposto o 

vereador cedeu parte de seu tempo a senhora Clemilde, que com a palavra 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, onde disse fazer uso da tribuna 

para expor sua situação onde pede ajuda a todos os vereadores referente ao 

seu terreno que foi demolido pela Prefeitura Municipal de Fonte Boa. Na 
oportunidade a senhora Clemilde pediu ainda que os vereadores fiscalizem no 

setor de Alvará de construção onde relatou que os responsáveis desse setor 

estão autorizados a não dar o Alvara de construção a mesma. Salientou que tem 

sofrido ameaças onde através disso obteve crises de ansiedade. No mais, 
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agradeceu o espaço cedido, finalizando. Com a palavra o vereador Matheus 
Lisboa, relembrou a situação da senhora Clemilde moradora dos fundos do 
terreno do Ceti , e em ano eleitoral foi divulgado áudios de juramento onde 
quando fosse mudado de prefeito seria derrubado sua construção e assim 
aconteceu, com a justificativa de que era um área pública apesar da mesma ter 
Título Definitivo e Registro de Imóveis. Salientou que tanto em 1 º, 2º, 3º instância 
ganhou a causa da prefeitura de Fonte Boa. O que está sendo negado a mesma 
é O direito e posse da propriedade inclusive por força policial. A presidente, 
orientou a senhora Clemilde para reformular sua denúncia e encaminhe para 
procuradoria geral da mulher, ou pra comissão da mulher. A palavra foi 
facultada ao ExmºVereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com 
seu cordial bom dia. A princípio dirigiu-se a senhora Clemilde e disse a mesma 
para continuar lutando, pois Deus coloca luta em nosso caminho para que a 
gente se fortalece e se levantar mais forte. Na oportunidade citou o que sofreu 
nesta Casa dias atrás inclusive por pessoas do meu próprio grupo, onde 
comprou a briga da Comunidade Maiana que foi prejudicada em sua cota. E 
obteve a cota complementar. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. 
A palavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia. Agradecendo primeiramente aquele que fez os 
céus, a terra, o mar e as fontes de água. O vereador a princípio falou dos 
estabelecimentos e a falta de organização para com os idosos, onde ficam nas 
filas no meio de pessoas novas. Onde se tem a Lei Nº10.048/2000. Onde se dar 
o direito de idosos não ficarem na fila, ou em fila exclusiva para os mesmos . 
Salientou ainda que se existe Lei não é pra ser discutida e sim cumprida. Dirigiu­
se ao senhor Sebastião que estava presente na plateia e disse está juntando 
toda as documentações e encaminhar para o jurídico a fim de se respaldarem. 
No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada a 
Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu 
cordial bom dia. Primeiramente agradecendo a Deus pela oportunidade onde nos 
concedeu mais um dia de vida. Na oportunidade a Vereadora fez menção a uma 
presença ilustre de um Fonteboense, Senhor Silves Ferreira, que há 52 anos 
não vinha a cidade, filho do Ex Prefeito Mário Ferreira, e da Ex primeira dama 
senhora Waldemarina Rodrigues Ferreira. Na oportunidade a Vereadora 
colocou-se a disposição da senhora Clemilde Portela para que se houver 
interesse da mesma em procurar a mim e a vereadora Jamiele, como membras 
da Comissão da Mulher, estamos aqui para ajudar. A presidente, reportou-se a 
senhora Clemilde Portela, e disse que tudo que essa Casa puder fazer para 
defender seus interesses assim fará e não podemos deixar de lado suas 
demandas, e o que puder ser feito por nós faremos. A Presidente, convidou a 
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Auxiliar de Plenário para levar o livro de registros para os Vereadores que 

queiram se escrever para debater as Matérias e os Requerimentos Verbais 

feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A presidente passou para a 

votação das matérias: 

Requerimento NºO0G/2025-GVCMFB. Autora: Liziane Avelino Gomes-PP. 

vem com devido respeito e acatamento requerer deste douto plenário se 

aprovado, seja-me concedido 15 (quinze) dias de licença para viajar à Capital do 

Estado, para tratamento de Saúde. A referida licença será a partir do dia 

08/12/2025 a 15/12/2025. O Requerimento foi aprovado por 08 vereadores: 

Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 

Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Encaminhado 

para a Secretaria de Obras, referente a alta velocidade em que se passa o 

caminhão de lixo, solicita para que os condutores passem em uma velocidade 

onde todos possam conseguir jogar seus lixos. O Requerimento Verbal foi 

aprovado por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos 

Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty 

Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

sua licença para viajar à Capital para tratar de interesse desta Municipalidade. A 

referida licença será a partir do dia 08/12/2025 ao dia 15/12/2025. O 

Requerimento Verbal foi aprovado por 08 vereadores: Aberlan Dias de 

Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira 

de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Projeto de Lei Nº001/2025/GVCMFB. Autor: Sebastião de Oliveira Filho­

MDB. Institui o programa de incentivo à qualificação profissional superior (PIQ­

Superior). Para Servidores Públicos Efetivos do Município de Fonte Boa, Am, e 

dispõe sobre a concessão de licença remunerada para estudos (Afastamento 

Integral) e Auxílio Educacional para graduação fora do Município. Obs: O 

presente Projeto de Lei foi retirado de pauta por motivo de que seria passado 

pela análise do setor jurídico e quando estivesse tudo ok voltaremos a por em 

pauta. A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não 

havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu 

por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, 
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consta em mídia. E, para constar, Eu ._, Rafaela Da Silva E Silva, 
Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata·: que após leitoada, se aprovada, 
será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em 
que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE DEZEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (15) Quinze, dias do mês de Dezembro do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Presidente Neiverlici de 

Souza Oliveira, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário Gomes. Em 

nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a 

Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar, para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi 

assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente 

convidou a 1 ºSecretária da Mesa Vereadora Jamiele Ferreira de Souza para 

fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: 

Ofício Nº132/2025. Encaminhamento de plano de sustentabilidade contrato de 

repasse do convênio Nº909.320. Ofício Nº131/2025. Encaminhamento de plano 

de sustentabilidade contrato de repasse do convênio Nº943.496. Projeto de Lei 

Nº002/2025- GV/CMFB. Autoria: Vereador Weberty Dário Marinho -

Republicanos. Institui e inclui no calendário oficial de eventos do Município de 

Fonte Boa, o Dia da Bíblia, a ser comemorado anualmente no segundo domingo 

do mês de Dezembro. Projeto de Lei Nº002/2025 - GV/CMFB. Autoria: 

Vereador Matheus Campos Lisboa. Dispõe sobre o tombamento provisório e 

abertura de processo para tombamento definitivo da praça central do Município 

de Fonte Boa - Ame dá outras providências. Projeto de Lei Nº018 de 04 de 

Dezembro de 2025. Dispõe sobre a criação da Escola Municipal Indígena Novo 

Tucumã, nos termos da Lei Diretrizes e bases da Educação Nacional -LDB, no 

Município de Fonte Boa/Am. Ofício Nº228/2025 - GPMFB. Solicitação de 

apreciação dos Projetos de Lei Nº018/2025. Cumprimentando-a cordialmente, 

servimo-nos do presente para encaminhar a Vossa Excelência, o Projeto de Lei 

N°018/2025, com a devida mensagem de encaminhamento, solicitamos que o 

Projeto de Lei, após a leitura e análise, seja por intermédio de Vossa Excelência 

enviado ao Plenário para deliberação. Projeto de Lei Nº18 de 30 de Setembro 

de 2025. Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Fonte Boa para o 

período 2026-2029. Obs: A presidente, informou que a PPA foi lida para 

conhecimento da Casa, mais seria votada em outro momento. Antes de dar início 

ao Grande Expediente, a Presidente facultou a palavra ao Senhor 

Demósthenes. Que com a palavra cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. Ressaltando que o motivo de está nessa Casa, e para pedir a ajuda dos 

vereadores para aprovarem o Projeto de Lei sobre a criação da Escola Municipal 
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Indígena Novo Tucurnã. Disse que visa especificamente priorizar a Educação 

dos Povos Indígenas. Finalizando agradeceu o espaço cedido. Após o 

pronunciamento do Senhor Dernósthenes, a Presidente suspendeu a reunião por 

alguns minutos para tratar de assuntos importantes com os vereadores em seu 

gabinete. Retornando a sessão, a Presidente passou para o grande expediente 

momento este facultado ao vereador que queira prestar esclarecimentos, fazer 

requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 

foi facultada ao Ilustríssimo Pároco, Orlando Prata. Que cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia. A princípio o Pároco falou a respeito do Projeto 

de Lei Nº002/2025, que tem como objetivo visar, preservar a história do 

Município, já que se trata de um patrimônio histórico, onde seria urna praça 

mista, que tem como dimensão, a religiosidade, o fazer, e a Ecologia do espaço. 

Salientou que a praça pode ser revitalizada desde que não removam os itens 

que dão características a praça. No mais, o Pároco agradeceu o espaço cedido 

finalizando. A presidente, convidou o Sub-Secretário de Planejamento e 

Urbanismo, Senhor Miélio Tavares para tomar assento a Mesa Diretota, o 

Senhor Miélio tomando assento a Mesa, a palavra foi facultada ao 

Excelentíssimo Vereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia, a princípio o vereador falou de seu Projeto de tombamento 

da praça central, que foi uma reconstrução cultural, onde se criou urna memória 

coletiva, que carrega uma simbologia e patrimônio coletivo, que é uma referência 

de Religiosidade, a Historicidade e Respeito a convivência da Igreja do Município 

de Fonte Boa. No mais, pediu o apoio dos vereadores a aprovação do Projeto 

em nome da História do Município de Fonte Boa. A presidente, informou que o 

Projeto de Lei sobre o tombamento da praça, seria encaminhado a Comissão de 

Constituição e Justiça, para ser apreciado pela Comissão e não seria votado hoje 

dia 15/12/2025. A palavra foi facultada ao Ilustríssimo Senhor Miélio 

Tavares, Sub-Secretário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

Inicialmente pedindo permissão para pronunciar-se da Mesa Diretora, com a 

permissão concedida pela Presidente, o Senhor Miélio salientou que a Praça 

~o~sa Senhora de Guadalupe, está em fase de Homologação do contrato para 

rnfcro da reforma de ampliação que daria início em Janeiro de 2026. Informou 

que o Projeto foi apresentado ao Conselho Paroquial, e não é de 

desconhecimento da Paróquia. Salientou que, o pensamento é modernizar e não 

descaracterizar ~u tirar a imagem da Santa, mais colocar urna imagem mais 

moderna. Sugenu para que tanto o Conselho Paroquial, junto a Câmara 

sentassem _para se fa_z~r alg~rnas adequações. Falou ainda que, a Paróquia teve 

u~ conhecimento prev,o e dizer que não conheciam é faltar com a verdade. o 

Paroco Orlando Prata pediu a palavra, com o uso da palavra autorizada 
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diri~ind0-se ao Senhor Miélio disse que tiveram um encontro e O que houve foi 
muitas divergências , e muito aproveitamento político. E não houve nenhum 
consenso. Salientou que O Projeto que chegou em sua mão, foi de toda a calçada 
da praça, e dizer que teve acesso ao Projeto em si é inverdade e não pode ser 
sustentado nessa Casa de Lei. Respondendo as colocações do Pároco o 
Senhor Miélio Tavares, disse que em momento algum falou que houve um 
consenso falou que o Projeto foi apresentado a Paróquia. De antemão frisou 
para que não seja tomado nenhuma decisão precipitada. E acredita que deveria 
ter tido mais diálogo entre as partes. A palavra foi facultada ao Excelentíssimo 
Vereador Fernando Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 
dia. E referindo-se ao Projeto, ao fazer ou planejar algo devemos ter um 
consenso de conversamos, principalmente por que está se tratando de Religião. 
Disse que concorda nas melhorias da praça, mais não tirar o verde, pois se trata 
de Cultura. No mais, agradeceu atenção de todos, finalizando. A palavra foi 
facultada ao Excelentíssimo Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a 
todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador disse que ver o Projeto da 
Praça Nossa Senhora de Guadalupe como um Projeto de melhoramento, e não 
ver como algo de remoção, e sim poder melhorar o que tem de bom. Frisou que 
não podemos deixar passar essa oportunidade de convênio. Salientou que a 
gente torce e luta para que nossa Cidade seja mais bonita e aconchegante. 
Sugeriu ainda para que a Paróquia sente com a Secretaria e cheguem a um 
consenso. No mais, agradeceu a atenção de todos, finalizando. A palavra foi 
facultada a Excelentíssima Vereadora Ane Rose Oliveira. Que primeiramente 
agradeceu a deus por mais um dia, cumprimentando a todos com seu cordial 
bom dia. A princípio referindo-se ao Projeto em pauta que ficou claro que houve 
uma falta de diálogo de ambas as partes, e até de entendimento e aceitação. 
Salientou que não é a favor que tire as árvores e o bancos da praça, assim como 
a mudança de nome, e da Santa. No mais, a vereadora desejou a todos um Feliz 
Natal e que Deus nos abençoe. A palavra foi facultada ao Exelentísimo 
Vereador Webert Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
O vereador a princípio disse que é a favor da modernização e adequação 
levando em conta a opinião pública, em especial a opinião da Paróquia. 
Salientou que o diálogo é o melhor caminho para se chegar a um consenso. No 
mais agradeceu a atenção de todos finalizando. O vereador Matheus Lisboa, 
pediu a palavra com o uso da palavra autorizada, declarou a toda 
Comunidade Católica todo o seu apoio no que for decidido pela organização. A 
palavra foi facultada ao Sub-Secretário Senhor Miélio Tavares, para fazer 
suas considerações finais. Com a palavra disse que a Prefeitura Municipal na 

pessoa do Prefeito assim como a Secretaria de Planejamento, estão de portas 
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abertas para o diálogo, e pode-se fazer um esforço de ambas as partes e 

entrarem em um acordo que seja bom pra todos. No mais agradeceu o espaço 

cedido e atenção de todos, finalizando. A palavra foi facultada ao Ilustríssimo 

Senhor Hermínio, Engenheiro. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. Primeiramente frisou que na praça o Projeto é de modernização, onde 

quando foi projetado, foi se pensado na Comunidade e no bem de todos. 

Salientou que em nenhum momento foi pensado em remover a imagem da 

Santa, e como melhoria seria colocado uma escada em volta da imagem onde 

os fiéis podem ter acesso a Santa. Na oportunidade, foi apresentado um banner 

com as adequações feitas, como a criação de banheiros apropriados, box para 

os vendedores. Comentou que após a entrega da praça pode-se fazer 

adequações como por exemplo a colocação de árvores. No mais agradeceu o 

espaço cedido e atenção de todos, colocando-se a disposição para qualquer 

diálogo. A Presidente, agradeceu a presença do Sub-Secretário, do Pároco e 

de toda Comunidade Católica. A Presidente, convidou a Auxiliar de Plenário 

para levar o livro de registros para os Vereadores que queiram se escrever para 

debater as Matérias lidas. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A presidente 

passou para a votação das matérias: 

Informou que o Projeto de Lei Nº002/2025-GV/CMFB de autoria do Vereador 

Weberty Dário Marinho. Institui e inclui no calendário oficial de eventos do 

Município de Fonte Boa, o Dia da Bíblia, a ser comemorado anualmente no 

segundo domingo do mês de Dezembro. Foi retirado de pauta a pedido do 

Vereador. 

Projeto de Lei Nº18 de 30 de Setembro de 2025. Dispõe sobre o Plano 

Plurianual do Município de Fonte Boa para o período 2026-2029. Sobre o Plano 

Plurianual seria votado no dia 22/12/2025 em Sessão Extraordinária. 

Projeto de Lei Nº002/2025- GV/CMFB. Autoria do Vereador Matheus 

Campos Lisboa. Dispõe sobre o tombamento provisório e abertura de processo 

para tombamento definitivo da praça central do Município de Fonte Boa - Am e 

dá outras providências. Referente o tombamento da praça central seria 

encaminhado a Comissão de Justiça e Redação. 

Projeto de Lei N18ºde 04 de Dezembro de 2025, digo: Projeto de Lei Nº19 

de 04 de Dezembro de 2025. Dispõe sobre a criação da Escola Municipal 

lndi~ena Novo Tucumã, nos termos da Lei Diretrizes e bases da Educação 

Nacional -LDB, no Município de Fonte Boa/Am. O Projeto de Lei foi aprovado 

por 08 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira d~ 
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Souza, Matheus Campos Lisboa Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty 
Dá · M · ' 

no annho. A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu 
voto, não havendo justificativas e nada mais a ser reg istrado nesta Ata, a 
Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia agradecendo o 
empenho do trabalho de todos, pois ninguém se trabalha só, desejou a todos um 
Feliz Natal e um Próspero Ano Novo repleto de Bênçãos, Prosperidade e Saúde 
para todos. O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. E, para 
constar, Eu --.. Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a 
presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por lod;;rz •n~ u•dzz:e arordo. 

~ ,./,; 
fo~~ 
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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 29 DE DEZEMBRO DO ANO DE 

2025. 

Aos (29) Vinte e Nove, dias do mês de Dezembro do ano de 2025, 

precisamente às 10 horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte 

Boa, fizeram-se presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de 

Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Presidente 

Neiverlici de Souza Oliveira, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário 

Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu 

por aberta a Sessão Extraordinária, dando continuidade convidou a Secretária 

Parlamentar, Rafaela da Silva e Silva, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia, expediente do dia: Projeto de Lei Nº016/2025-

GPMFB. De 30 de Setembro de 2025. Dispõe sobre o plano plurianual do 

Município de Fonte Boa para o período de 2026-2029. Projeto de Lei 

Nº017/2025-GPMFB. De 29 de Outubro de 2025. Estima a Receita e fixa a 

despesa do orçamento anual do Município de Fonte Boa para o exercício 

financeiro de 2026. Após o expediente do dia ser lido, a Presidente 

encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, facultando a 

palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, 

fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Weberty Dário. Que cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia. A princípio ressaltando que hoje dia 29 de 

Dezembro temos duas matérias muito importante para o Município. Falou sobre 

o PPA que tem várias metas e espera que todas se realizem pois quem irá 

beneficiar-se é a população. Salientou que uma vez não aprovada a LOA e a 

PPA o Município entra em um regime essencial, por isso se faz necessário 

estarmos aqui. Na oportunidade o vereador fez menção ao vereador Gilvan que 

mesmo um pouco impossibilitado, pois passou por uma cirurgia está presente 

nesta sessão mostrando assim que está de fato preocupado com as 

prerrogativas do povo. A presidente, passou então para a votação das 

matérias: 

Projeto de Lei Nº016/2025-GPMFB. De 30 de Setembro de 2025. Dispõe 

sobre o plano plurianual do Município de Fonte Boa para o período de 2026-

2029. O Projeto de Lei foi aprovado por 06 vereadores: Aberlan Dias de 

Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Neiverlici de Souza Oliveira, Weberty Dário Marinho. 

Proj~to de Lei Nº017/2025-GPMFB. De 29 de Outubro de 2025. Estima a 

Receita e fixa a despesa do orçamento anual do Município de Fonte Boa para 
0 
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exercício financeiro de 2026. o Projeto de Lei foi aprovado por 06 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de 

Souza Ferreira, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Neiverlici de Souza 

Oliveira, Weberty Dário Marinho. A presidente, no mais agradeceu a presença 

de todos, pedindo a Deus o restabelecimento do vereador Gilvan Souza, que 

tenha uma boa recuperação. Agradeceu a todos que estiveram aqui, não 

poderíamos passar de votar os Projetos, se não fossem aprovado acarretaria 

em muitos problemas pra administração e pro povo. Finalizando desejou a 

todos um feliz ano novo com muita saúde, paz e até ano que vem. No mais, 

perguntou se algum vereador quer justificar seu voto , não havendo 

justificativas, e por não haver nada mais a ser registrado nesta Ata , a 

Presi;: deu por encerrada a presente Sessão deste dia. E, para constar, 

Eu, . Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente 

Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os 

Vereadores presentes na Sessão. 
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